

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ХЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

IV ГОД ИЗДАНИЯ

№ 39

15 ноября

1930

Всесоюзный Центр хлебной кооперации по производству, переработке и сбыту зерновых и масличных культур

ХЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

№ 39

15 НОЯБРЯ 1930 г.

№ 39

Ноябрь—ударный месяц по хлебозаготовкам

ВСЕМ ПОДПИСЧИКАМ БЮЛЛЕТЕНЯ

Для контроля над своевременным экспедированием Бюллетеня Хлебоцентра — всем подписчикам будет разослана со следующим номером Бюллетеня специальная контрольная карточка.

Редакция просит подписчиков внимательно отнестись к этому мероприятию, немедленно по получении заполнить карточку и послать в Хлебоцентр.

Ликвидировать прорывы

М. Поспелов

Несмотря на то, что для обеспечения кормового баланса страны исключительное хозяйственно-политическое значение имеет выполнение сенозаготовительного плана, на этом участке до сего дня явно неблагополучно.

Годовой план по сенозаготовкам на 25/X выполнен только на 26, 7%.

Несмотря на требование, направленные места о выполнении 50% октябрьского плана к 20/X, на это число заготовлено только 18,7%, а отгружено только 14% месячного плана.

Ударное задание по отгрузке сена на Север выполнено с опозданием и только на 87,1%. Не оснащены такие ответственные участки народного хозяйства, как угольная промышленность, Юго-сталь, лесная промышленность, хлопковые районы, Союзмясо и др.

При бесспорной выполнимости планов сенозаготовок такое состояние снабжения ответственных участков промышленности и ведомств в ударном квартале нельзя объяснить ничем, как явным непониманием на местах значения сенозаготовок, невнимательностью этому участку работы, неумением сочетать хлебозаготовки с сенозаготовками и бездействием заготовительных аппаратов, граничащей с явным преступлением. Чем, как не бездействием, можно объяснить такое явление, когда сено, подлежащее поступлению по контрактационным договорам, еще не собрано, когда планы сенозаготовок в отдельных районах еще не доведены до села и кулацко-зажиточного двора, когда не

все еще колхозы знают свой план сенодачи. Чем, как не бездейственностью и неумением организовать работу, можно объяснить такое положение, при котором значительное количество сена не вывозится к сенопрессовальным пунктам и на сенопрессовальных пунктах нет нужных темпов в работе.

Интересы народного хозяйства, обеспечение успеха ударного квартала и третьего года пятилетки требуют максимального перелома в работе заготовительных аппаратов, усиления внимания вопросам сенозаготовок со стороны всей партийной и советской общестственности. Отсутствующая до сих пор в работе по сенозаготовкам массово-разъяснительная работа должна быть оживлена. Массово-разъяснительной работой необходимо сопроводить сенозаготовки на всех стадиях этой работы, и в вопросах заготовок, и в вопросах вербовки рабочей силы для перевозки и прессовки.

Нужно в каждом районе проверить, доведены ли планы сенозаготовок до села и до кулацко-зажиточного двора, даны ли планы колхозам. Мало того, нужно реализовать эти планы, реализовать быстро, чтобы ликвидировать имеющееся отставание. Для этого прежде всего и с большей, чем до сих пор, решительностью должно быть получено сено по твердым заданиям, данным кулацко-зажиточной верхушке села. Недопустимо, когда Уралкоопхлебсоюз о данных кулацким хозяйствам твердых заданиях знает только по пяти районам

и по этим пяти районам из 1 199 тонн задания имеем выполнение 193 тонны. Нельзя допустить такого явления, когда в Новосибирске, дав директиву на места о доведении плана до кулацко-зажиточного двора, о выполнении этой директивы просто не знают, когда в Саратове имеют сведения только по 8 районам, в Воронеже — по 23 и т. д. Должна быть приложена также большая, чем до сих пор, **настойчивость по реализации договоров** контрактации сена, заключенных в свое время с колхозами и единоличными хозяйствами. Нам кажется, что в этом отношении сделано очень мало, если из отдельных районов поступают сведения о том, что даже сроки сдачи окончательно не определены и не объявлены. Контрактационные договора далеко не охватили возможностей заготовок. Нужна **большая активность по дальнейшей заготовке контрактанного сена**. Неповоротливости, обломовщине в низовых аппаратах должна быть объявлена решительная борьба.

Резко следует ударить по **бездеятельности с вывозкой сена** к прессовальным пунктам и к станциям. Десятки тысяч тонн сена, ввиду бездеятельности аппарата, ссылки на недостаток перевозочных средств и рабочих рук, лежат на глубине.

Что делается для этого? Где необходимая массовая работа по заключению договоров с колхозами, с группами неколлективизированных бедняцко-средняцких хозяйств на перевозку, на обслу-

живание пунктов? Почему не поднята колхозная масса, беднота и середнячество для устранения прорывов по заготовке, прессовке и перевозкам? Если действительно имеется недостаток рабочей силы на прессах и перевозке, то почему до сих пор не вызваны на эту работу ударные бригады колхозников? Спячка заготовительных аппаратов, неумение придать работе общественный характер, приковать к ней внимание общественности — вот основная причина перебоев в работе.

Правительством проведено чрезвычайно рациональное мероприятие по прикреплению потребляющих сено организаций к заготовительным районам. **Эта смычка производящих сено районов с потребляющим сено предприятием**, особенно при посылке от потребляющих организаций в районы своих бригад, может дать многое. Но места только в последние дни по-серьезному подошли к проведению этой меры. Нельзя дальше медлить, должно, по-большевистски перестроив всю работу, ударив по бездельникам и волокитчикам, пересмотрев и укрепив заготовительные аппараты, сделав эти аппараты способными большевистскими темпами выполнять **ударнейшие задания**, от проведения которых зависит успешное выполнение третьего года пятилетки по животноводству, уголю, лесу и др. важнейшим участкам народного хозяйства, исправить допущенные прорывы.

Долой дезорганизаторов социалистического наступления — правых и левых оппортунистов! Вон из наших рядов двурушников оппортунистов, предателей дела Октября.

Заготовки

К. Мисса

Сенозаготовки в Западной области

Западная область среди прочих районов потребляющей полосы занимает первое место по товарности обемистого фуража. Отдельные районы области, бывш. Ржевский, Вяземский округа, исстари являются поставщиками высокоценного в кормовом отношении сеного сена (клевера и тимофеевки) для внеобластных потребителей. В условиях этого года заготовка в области имеет особое значение: 70% товарного сена, т. е. 105.000 тонн из областного плана в 150.000 т., предназначены, главным образом, на вывоз за пределы области для снабжения важнейших централизованных потребителей (промышленность, лесозаготовки, транспорт и др.).

Заготовки прошлых лет, проведенные преимущественно универсальной с.-х. кооперацией, базировались на коммерческих методах работы и производились исключительно в пристанционных районах. Глубинные районы, при хороших урожаях имевшие значительные излишки сена, оставались заготовителями без внимания, поэтому в таких районах единственным стимулом развития травосеяния являлось животноводство.

В текущем году, в связи с доведением плана до села и распространением заготовок обемистого фуража¹⁾ на все районы области, основной заготовитель — с.-х. кооперация в лице Облльносюза с удельным весом 75% областного плана или 112.500 т. сена и 22.500 т. соломы — был застигнут врасплох. Даже пристанционные райкоопсоюзы, имеющие большой опыт в сенозаготовках и достаточную техническую базу, оказались неподготовленными к работе в новых условиях. Убаюканные успехами прошлого года, когда в силу ряда благоприятных условий планы сенозаготовок в порядке коммерческой закупки повсеместно были перевыполнены, райкоопсоюзы в начале сезона крепко понадеялись на самотек, проспали под-

готовительный период и ничего не сделали для перестройки работы. В результате июль и август совершенно выпали из заготовок, сентябрь же показал позорное выполнение — 1,4% вместо 30% годового плана.

В провале квартального плана повинна с.-х. кооперация. Однако и в местных организациях, несмотря на своевременные четкие директивы центра, перелом в настроениях в пользу сена произошел слишком поздно. Даже газеты, в их числе областная «Рабочий Путь», забились тревогой в последнюю минуту. Объясняется это ставшим традицией безразличным отношением местных организаций к сенозаготовкам, это подтверждается характерными лозунгами последнего времени: «Внимание сенозаготовкам», «Дорогу сену», «Что вы знаете о сене» и т. д.

Решение облисполкома о доведении плана до села было принято 29 августа, т. е. почти за месяц до постановления Совета Труда и Оборона от 21 сентября, но только к 20 сентября планы были доведены до сельсоветов и то не везде. Районные организации, «спустив» планы и директивы, на этом успокоились. Сельсоветы, по примеру «старших» твердо усвоившие традиции безразличного отношения к сену, бездействовали. В то же время базары загружались сеном. В Вязьме, напр., привозы на базар составляли по 800 тонн, чего не бывало в прошлые годы. Местный райкоопсоюз «обижался» на рыночную стихию, искал «корень» зла в разрыве цен, но практических мер к организации заготовок не принимал. Заготпункты пустовали. Сено на базары вывозилось кулаками, даже не получившими твердых заданий. Были и контрактанты, «забывшие о договорах».

Проведенные по области в конце сентября межрайонные заготовительные совещания с.-х. кооперации наглядно выявили основную причину провала квартального плана — **полное отсутствие массовой работы**. Задания сельсоветам

¹⁾ До села доведен также план на яровую солому в количестве 30.000 т. (для нужд местного снабжения).

механически передавались последними дальше и то не всегда. Массовая работа вокруг сенозаготовок не была развернута. Директивы о приравнении сенозаготовок к хлебозаготовкам оставались на бумаге, в жизнь не проводились. Мобилизованные на разные кампании, в частности на сенозаготовки, понятия о них не имели. Сельский актив к заготовкам объемистого фуража не был привлечен. Остались в стороне, совершенно не были использованы комиссии содействия хлебозаготовкам. Райкоопсоюзы не привлекли к заготовкам поселковые т-ва и коопорганизаторов, не связались с уполномоченными и бригадирами по проведению кампании. Ими вообще никто до последнего времени не руководил, и они зачастую ни перед кем не отчитывались. Для установления порядка руководства и пользования потребовалось вмешательство областной РКИ.

В итоге — отрыв райкоопсоюзов от колхоза и села, превращение их (райкоопсоюзов) исключительно в технических приемщиков и полная зависимость темпа заготовок от сельсоветов, в массе своей пассивно относившихся к сенозаготовкам.

Кулацко-зажиточная верхушка деревни должна была выполнить твердые задания не позднее 5 октября. Поступило ничтожное количество. Многочисленные факты говорят об одном: места «растеряли» кулака. В райисполкомах учет кулацко-зажиточных хозяйств поставлен отвратительно. Контроль над работой сельсоветов по выявлению кулацко-зажиточной верхушки и даче ей твердых заданий — слабый. Вместо конкретных цифр — отписки по одному трафарету: «задания даны, но результаты неизвестны, ожидаем донесений от сельсоветов». На межрайонных кооперативных совещаниях только два райсоюза из 112 смогли назвать конкретные и вместе с тем характерные цифры: в **Куньинском** районе задания даны трем кулакам, больше их не оказалось среди 9080 хозяйств района; в **Вяземском** р-не 22 хозяйства получили задания на 1.600 тонн, что составляет 32% районного плана. **Дубровский, Выгоничский и Стодомищенский** р-ны заявили, что работа с беднотой не ведется, кулаки отсутствуют, поэтому твердые

задания им не давались. **Идрицкий** р-н о твердых заданиях вспомнил только 18 октября. Отдельные сельсоветы в некоторых районах бездействуют до сих пор. Поэтому вполне понятен факт обращения Смоленской трудовой колонии 5 октября в Союзхлеб о разрешении приобрести хозяйственным способом у зажиточного гр-на Павлова, дер. Стебня (в нескольких километрах от областного центра), 12 тонн сена по цене 122 р. за тонну.

По контрактации к 20 октября должны были поступить 11.700 т., на 25 октября принято 336 т. или 2,8%. До последнего времени к контрактантам не предъявлялись требования о выполнении договоров в установленные сроки. **Невельский** райсоюз, напр., сложил договоры в мешки и запечатал, мотивируя это... отсутствием бухгалтеров, которые... «как грачи летают и бумаг не разбирают»... Как правило, после перезаключения договоров они подшивались к делу, райкоопсоюзы в дальнейшем ими не интересовались, сводя этим на-нет значение контрактации.

По колхозному сектору выявленные товарные излишки составляют 7.500 т., из них законтрактовано 2.808 тонн. На 25 октября на заготпункты коопсоюзов поступили 54 т. или 0,7% товарности. Такое недопустимое отношение колхозов к сдаче излишков сена объясняется высокими потребительскими нормами. Многие колхозы, при попустительстве Облколхозсоюза, вместо 12 цент. на корову и 16 цент. на лошадь приняли соответственно до 25 и 35 цент. Отсюда — жалобы на дефицит кормового баланса: «самим не хватает, нужен завоз».

Отсутствовала массовая работа, не было развернуто и соцсоревнование по сдаче сена. Оно выпало из поля зрения местных организаций, о нем попросту забыли. Красные обозы до 1 октября насчитывались единицами, вернее, были обозы с рожью и др. культурами, случайно захватившие с собою несколько центнеров сена или соломы. Красные санные обозы начали появляться только в октябре, в районах, где произошел сдвиг в массовой работе.

Подготовительная работа по приему, хранению и переработке сена системой с.-х. кооперации проведена безобразно.

Зависит это не столько от реорганизации системы, чем обычно объясняют все прорехи, сколько от недопустимо-пассивного отношения правлений райкоопсоюзов к заготовкам сена и соломы. В этом отношении по сравнению с прошлым годом положение значительно ухудшилось. Аппараты в большинстве районов не укомплектованы, окончившие летом этого года специальные курсы работники не использованы. Особенно плохо в районах, впервые приступающих к сенозаготовкам. Глубинные райсоюзы с планами в 2.000, даже 4.000 т. не имеют специальных заготовителей. В лучшем случае работа ведется по совместительству. **Пустошкинский**, напр., райсоюз на 20 складочных помещений, занятых под сено, имеет... одного приемщика. Неблагополучно с использованием имеющихся складочных помещений и строительством новых, с ремонтом инвентаря.

Главная вина за плохую работу низовки ложится на **Облльносоюз**. С его стороны не было живого руководства. Несмотря на своевременные директивы Хлебоцентра, до последнего времени правление областного союза относилось беспечно-халатно к важнейшей в настоящих условиях кампании. Областной союз **оторвался от низовки**, случайно узнавал о творившихся на местах безобразиях, отсутствии дисциплины, расходовании заготовительного фуража не по назначению, несоблюдении базис-

ных кондиций и т. д., но, замкнувшись в рамках бумажного руководства, вместо принятия реальных мер к улучшению работы райсоюзов и помощи им, ограничивался директивами, не интересуясь их дальнейшей судьбой. Специальный санный аппарат не был укомплектован. Потребовалось вмешательство центральных и областных организаций, РКИ и др., репрессивные меры и кампания в печати, чтобы заставить областную союз усвоить практические методы работы, значение кампании и необходимые темпы для проведения их.

Только после того, когда областные организации, в том числе и **Облльносоюз**, не на словах, а на деле в **октябре** повернулись лицом к сенозаготовкам, когда внимание местных организаций и райкоопсоюзов было заострено на кампании, — и начался сдвиг с мертвой точки. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, заготовка с каждой пятидневкой увеличивается и темп нарастает. Если на 1 октября годовой план заготовок с.-х. кооперации — 112.500 т. — был выполнен на 2.220 т. или 1,4%, то на 25 октября выполнение составляет 14.600 т. или 12,9%.

Сдвиг есть, однако для ликвидации прорыва IV квартала и выполнения плана в установленные сроки требуется дальнейшее усиление проводимой в настоящее время вокруг сенозаготовок массовой работы.

Укрепим союз рабочего класса и основных масс крестьянства через совхозы и колхозы!

Да здравствуют новые формы смычки между городом и деревней!

Хлебозаготовки в Брюховецком районе Северного Кавказа

Если осенний сев в колхозах есть проверка преимуществ социалистических форм сельского хозяйства по сравнению с капиталистическими, то хлебозаготовки — экзамен на классовую выдержанность районных организаций, их способность справляться с поставленными перед ними партией задачами.

Прежде чем говорить о хлебозаготовках в Брюховецком районе скажу несколько слов об урожайности зерновых хлебов в районе. По исчислению районных организаций средняя урожайность с га примерно следующая: пшеница 10,4 цнт. и ячмень 11—13 цнт. В отдельных случаях эти исчисления отстают от действительной урожайности. По определению элеваторов, принимающих ячмень, его средний натуральный вес значительно выше среднего нормального. Это прямой показатель хорошего качества ячменя и повышенной урожайности его. «Эх до черта же его идет из молотилки, не успеваешь чувалы (мешки) подставлять», — заявляет бригадир одной из бригад колхоза «Коминтерн» (ст. Переяславская). Урожайность ячменя в отдельных станциях доходит до 23—24 цнт. с га.

В начале хлебозаготовительной кампании было определено на основании пробных обмолотов и других подсчетов, что район может заготовить всех видов зерновых культур (пшеница, рожь, ячмень) от 50 до 60 тыс. тонн. Эту цифру районная организация должна была дать краю, как совершенно реальную цифру хлебозаготовительного плана. Совершенно непонятно, почему первый план хлебозаготовок был дан в размере 44.415 тонн, т. е. значительно меньше возможного (по исчислению самих же районных организаций).

Если из 44.415 тонн вычесть 4.360 тонн гарницевого сбора, 510 тонн возврата ссуд, 2.500 тонн общественного, а всего 7.370 тонн, которые включены в общий план хлебозаготовок, то цифра действительных хлебозаготовок выразится в 37.045 тонн. Если сравнить это с наметкой самой Брюховецкой организации (50—60 тыс. тонн), то получится

громадная разница в плане в сторону уменьшения. И только дополнительный план края, данный в последнее время, исправляет эту политическую и хозяйственную ошибку района.

По секторам уточненный план хлебозаготовок разбивается так: колхозы — 31.569 тонн или 71,6% год. плана, единоличники — 12.501 тонна, или 28,4% плана. По культурам год. план распределяется так: пшеница — 27.015 тонн (61,3%), ячмень — 15.248 т. (34,6%), проч. культуры — 1.807 т. (4,1%).

Эти цифры показывают, что, во первых, основной заготавливаемой культурой является пшеница (61,3%) и, во вторых, что главным продавцом хлеба государству в Брюховецком районе является колхозный сектор (71,6% плана по основным продовольственным культурам). Удельный вес единоличных хозяйств в плане хлебозаготовок — все еще значителен (28,4%).

Тот, кто недооценивает единоличного сектора, делает колоссальную хозяйственно-политическую ошибку. Из общего годового плана пшеницы в 27.015 тонн колхозный сектор должен дать государству 15.352 тонны (56,8%) и индивидуальный сектор — 11.663 тонны (43,2%). Таким образом, если удельный вес единоличных хозяйств в общем плане хлебозаготовок составляет 28,4%, то в плане заготовки пшеницы удельный вес единоличных хозяйств возрастает до 43,2%, т. е. почти вдвое. И, наоборот, если удельный вес колхозных хозяйств в общем годовом плане хлебозаготовок составляет 71,6%, то в плане заготовок пшеницы его удельный вес падает до 56,8%.

На 25/IX общий уточненный годовой план по всем культурам выполнен на 58,66%, в том числе по колхозному сектору на 60% и единоличному на 55,3%.

Годовой план по пшенице на то же число по обоим секторам выполнен на 53,5%. В том числе по колхозному сектору из 15.352 тонн выполнено 8.385,77 тонн. (54%) и по единоличному сектору из 11.663 т. выполнено 5.778 т. (49,7%).

П. Ляхачев

В общем приходится признать, что темп хлебозаготовок в Брюховецком районе был явно недостаточен.

Основные причины, замедляющие ход хлебозаготовок, — следующие.

1. Большая волокита в начале хлебозаготовительной кампании, с доведением плана хлебозаготовок до станицы, сильное опаздание (дающее кулаку льготы и возможность маневрирования своими хлебными излишками) с дачей кулакам твердых заданий, неспособность нажать на кулака и примиренческое отношение к нему (из 741 тонны твердых заданий на 3/IX 1930 г. было выполнено 10,5% задания). Не имея твердых заданий, кулак пользовался этим и спокойно, под носом районных организаций, сбывал своих хлеб на частный рынок.

2. Неумелое использование одного из основных рычагов хлебозаготовок — промтоваров. До середины сентября (следовательно, в самую горячую пору хлебозаготовительной кампании) четкой установки в отношении продажи промтоваров не было. Райком партии указывал одно, правление ЕПО — другое. А места не знали, как регулировать промтоварами, а промтовары, утекая сквозь пальцы, не являлись стимулом хлебозаготовок.

3. До октября не было увязки по сбору финансовых платежей (сельхозналог, госстрах, самообложение и пр.) с вопросом хлебозаготовок. Этот сильный

рычаг также бездействовал и не стимулировал ход хлебозаготовок.

4. Большая задержка в обмолоте зерна.

5. Установка ряда местных организаций на самотек в хлебозаготовках.

6. Отсутствие должным образом поставленной и развернутой массовой работы, и, наоборот, подмена ее в отдельных случаях голым администрированием.

7. Отдельные перегибы в хлебозаготовительной работе; неполное использование мобилизованных на хлебозаготовки, а подчас и полное их оттирание от работы.

8. Слабое живое руководство руководящих работников района. Приедут, поговорят несколько минут с секретарем ячейки или председателем стансовета и уезжают, вместо того, чтобы на 1—2 дня опуститься в массу, прислушаться к ее голосу, чтобы лучше и непосредственно узнать ее запросы.

Вот часть основных причин, замедляющих ход хлебозаготовок. Устранение указанных недочетов, в частности **усиление и расширение массовой работы, беспощадная борьба с кулачеством, правильное регулирование промтоварами, полный сбор денежной задолженности, более рациональное использование мобилизованных** — вот, примерно, те условия, которые могут усилить ход хлебозаготовок в районе и выполнить годовой план полностью и в срок.

Совхозы и машиннотракторные станции — основное орудие социалистической переделки деревни.

Дадим деревне новые сотни тысяч тракторов и завершим коллективизацию СССР!

Премии колхозам, районам и активистам

Центральный штаб по соцсоревнованию при Хлебоцентре постановил премировать ряд колхозов и районов, выполнивших и перевыполнивших годовой план хлебозаготовок.

По ЦЧО—колхозы Кантемировского района: «Новая Жизнь» (106% плана), «Свободная Жизнь», «Кантемировка № 3» (123% плана), колхоз Суджинского района «Восток» (175% плана) и Липецкого района колхоз «12 Октября»—по 500 руб. каждый, и колхоз «Красная Зорька» Кантемировского района—300 рублей.

Премии по 600 руб. получили колхозы Кантемировского района ЦЧО—«Страна Советов», «Имени Буденного» (118%), «Пролетарский Труд», «Кантемировка № 4» и колхоз «Красное Знамя». Премия по 1.000 руб. выданы двум колхозам Кантемировского района—«Путь к коммунизму» и «Буревестник». Выполнившему 102,2% плана Ольховатскому району выдано для премирования передовых колхозов и отличившихся работников—3.000 руб.

По Немреспублике—выдано 3.000 руб. Мариантальскому району, выполнившему 106,2% годового задания, для премирования передовых колхозов и наиболее отличившихся активистов. Кроме того Немполеводсоюзу отпущено 5.000 руб. на премирование выполнивших и перевыполнивших план хлебозаготовок колхозов по Немреспублике.

По Нижней Волге—выдано Хвалынскому району (102% плана) 2.000 руб. для премирования наиболее отличившихся работников и колхозников. Совместно с Колхозцентром отпускаются одна автомашинка и один трактор для премирования наиболее передовых колхозов. Выдано также 2.000 руб. премии колхозам и работникам Балтайского района.

По Средней Волге—премированы застрельщики молотбы, уборки и соцсоревнования на хлебозаготовках Большеглушицкого района активисты т.т. Д. Л. Юдин, Седых, П. С. Педора и Ф. С. Махонького. Каждому из них выданы часы.

За боевую организацию хлебозаготовок, в результате чего Большеглушиц-

кий район досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок, предоставлена курортная койка тов. Вл. Ив. Биллио. За исключительную трудовую энергию и большую нагрузку на одни рабочие руки выданы две швейные машины сноповязальщицам колхоза «Солидарность» для организации колхозной школы кройки и шитья.

По Западной Сибири—Запсибполеводсоюзу выдано 6.000 руб. для премирования колхозов и работников, значительно перевыполнивших годовой план Бочацкого района, Волчихинского, Сельничковского и Тарского.

По Казакстану—премированы 2.000 руб. колхозы и наиболее отличившиеся работники района Мак-Сарасу.

По Северному Кавказу—колхоз «Шлях Ильича» (Красноводский район) премирован одной автомашиной и колхоз «Зерно Социализма» (Кабардино-Балкарской авт. области)—1 тыс. руб.

По Вотской авт. обл. Нижегородского края—премирован 300 руб. выполнивший 174% плана колхоз «Свободный Труд».

По Уралу—премированы колхозы «Колосс» (Челябинского района) 1.500 руб., «Имени Колущенко» (124% плана) 1.000 руб., «Комсомолец» (Башкильского района)—800 руб., «Культура» (Троицкого района)—700 руб., «Красный Октябрь» (Чистозерского района)—600 руб.

Премированы по 500 руб. каждый колхозы «Красноармеец» (Челябинского района); по 400 руб. колхозы «Красный Труд» (Шадринского района), «Заря Многополья» (Юргомышского района),—по 300 руб.—«Черниговск» (Петропавловского района), Глуховская артель Березовского и «Красный Урал» Сезерского районов, колхоз «Новый путь» Челябинского района премирован автомобилем.

По Украине—премированы колхозы: «Новая Заря» (160%)—1.500 руб., «Ларино» (Сталиндорского района, 162%)—1.000 руб., Артель «Молот» (163%)—600 руб., колхозы «Первое Мая» (140%) и «Метеор» по 500 руб., «Сятво» (Апостольского байона б. Криворожского округа, 184% плана), «1 Мая» и «Хлебо-

роб Украины»—по 400 руб. каждый. Премии по 300 руб. выданы колхозам: «Червонный» (137%), «Вольная жизнь», (124% плана) и колхозу имени «Буденного» Потийского района (160%).

Татреспублика досрочно выполнила план хлебозаготовок

Телеграмма от 2/XI 1930 г.

Годовой план хлебозаготовок в Татарской республике выполнен досрочно.

* * *

Правление Хлебоцентра, отмечая, что благодаря правильному руководству со стороны обкома партии и правительства республики, правильной постановке агитмассовой работы, решительному наступлению на кулачество и мобилизации

По Туркменистану—Тедженскому району (Ашхабад) выдано 5.000 руб. для премирования колхозов и лучших активистов.

колхозников, бедноты и батрачества вокруг хлебозаготовок, Татхлебоуну удалось годовой план выполнить досрочно, постановило: выделить 25.000 рублей в оборотные капиталы Татхлебосоюза, 4.000 руб.—для премирования работников системы Татхлебосоюза, 1.000 руб.—для премирования работников аппарата и отпустить 2 автомобиля и 5 тракторов для сверхпланового снабжения наиболее отличившихся колхозов.

Социалистическое соревнование колхозов

Оперативная сводка Хлебоцентра по данным на 1-е ноября 1930 г.

(По Новосибирскому договору)

Название районов	Задания в центнерах	Выполнено в центнерах	% выполнения задания	Название районов	Задания в центнерах	Выполнено в центнерах	% выполнения задания
Средняя Волга				Коммуна «Уральский Рабочий»	11.828	6.520	55
Артель им. Сталина	15.500	8.261,1	53,2	Коммуна «Красный Октябрь»	—	—	46
«Сила Стали»	28.800	20.775	72	Западная Сибирь			
Колхоз «Путь к Социализму»	18.349	26.185	142	Коммуна им. Крупской	57.600	36.912	64
«Заря Поволжья»	400	590	145	Артель Буденного	7.230	6.378	86,8
«Нацмен»	11.955	11.955	100	Коммуна «Совнарком»	27.200	3.270	12
Артель им. Ленина	—	—	101	Башкирия			
Урал				С.-х. артель «Победа»	8.933	—	95
Коммуна им. Ленина	9.600	3.580	37	« « «Вперед»	4.064	4.288	100
«Урал»	18.640	18.770	109	Казакстан			
«Труд»	2.657	2.685	100	«Советский Землероб»	7.698	3.039	39
Артель им. Сталина	7.118	7.277	102				
Коммуна «Сакко и Ванцетти»	2.116	250	11				
«Победа»	8.933	4.074	46				

Вперед за большевистские темпы, за строительство гигантов промышленности, за строительство совхозов и колхозов!

О ходе хлебозаготовительной кампании

Постановление правления Хлебоцентра 28/X 1930 г.

1. Несмотря на некоторое повышение хлебозаготовок за 5-ю пятидневку октября по сравнению с 4-й пятидневкой (на 4,7%), признать темпы заготовок неудовлетворительными, не обеспечивающими выполнения октябрьского плана.

Особенно неудовлетворительными признать темпы заготовок по Ср. Волге (44% месяч. плана) и Сев. Кавказу (31,9%). Для усиления хлебозаготовок по Ср. Волге срочно командировать члена правления Хлебоцентра, а в начале ноября перебросить на Ср. Волгу из районов (Башк., Татарсп.), заканчивающих выполнение плана хлебозаготовок, соответствующее количество мобилизованных ЦК работников.

Отметить удовлетворительный ход заготовок по Уралу, Западной и Восточной Сибири и по Башреспублике.

2. Учитывая напряженность ноябрьского плана хлебозаготовок, в связи с перенесением на ноябрь м-ц невыполненной части октябрьского плана и необходимостью закончить по ряду областей хлебозаготовительную кампанию к 1-му декабря, объявить ноябрь м-ц ударным месяцем по заготовке хлеба.

Предложить всем союзам принять все необходимые меры для того, чтобы удвоить темпы хлебозаготовок, широко развернуть работу среди бедноты, батрачества и женщин, дать местам конкретную программу работы среди женщин, мобилизовать внимание всей общественности вокруг вопроса хлебозаготовок.

Особенно заострить внимание союзов на использовании октябрьских праздников в целях широкого развертывания массовой работы, организации непрерывного потока красных обозов, поднятия революционного энтузиазма вокруг последнего месяца хлебозаготовок, подведения итогов соцсоревнования внутри районов и между районами, широко освещая итоги соцсоревнования в печати и премируя лучших работников, чтобы этим вызвать новую волну соцсоревнования и ударничества.

Обратиться с соответствующим письмом ко всем шестисотникам и семисотникам, опубликовав это письмо в печати.

3. Дать твердое задание союзам выполнить к октябрьским праздникам 85% годового плана хлебозаготовок (за исключением Татар. и Башк. коопхлебсоюзов).

4. Отметить, что управлением контрактации не принято необходимых мер для полного учета хлебозаготовок по бывшим кооперативным МТС. Обязать управление контрактации в кратчайший срок наладить этот учет.

Войти в Трактороцентр с предложением о даче совместной директивы по линии МТС о представлении ими требуемых сведений о заготовке хлеба.

Одновременно предложить правлению Обл-

коопхлебсоюза ЦЧО возобновить учет хлебозаготовок по бывш. кооперативным МТС.

5. В связи с выявлением в отдельных краях и областях слабой постановки работы не только по хлебозаготовкам, но и по другим отраслям работы (сбор контрактационных авансов, семсуды, заготовки масличных культур, сенозаготовки и т. д.), заслушать в декадный срок доклад оротдела и отдела кадров о состоянии аппарата нашей системы.

6. Предложить управлению контрактации в последующих докладах о хлебозаготовках уделять особое внимание вопросу обеспечения сыпных пунктов брезентами, тарой, термометрами и т. д., а также вывозки и хранения глибинного хлеба.

7. В виду того, что по ряду областей на глибинных пунктах нашей системы хранится хлеб, предназначенный для местного снабжения, управлению контрактации обратиться в Союзхлеб и Центросоюз с просьбой о даче ими указаний их системам о немедленном вывозе этого хлеба.

8. Учитывая, что по ряду областей отмечаются случаи недоучета и обезличивания сдаваемого колхозами хлеба, предложить союзам проверить постановку учета поступающего хлеба по секторам и отдельным сыпным пунктам и в случае установления фактов обезличивания колхозного хлеба, обезличенный хлеб включить в план сдачи колхозами, а виновных в этом привлечь к ответственности.

Обратиться в Союзхлеб с просьбой о принятии соответствующих мер по своей системе.

9. Еще раз обязать союзы принять действительные меры по выполнению директивы правительства в части получения от кулацко-зажиточной верхушки села хлеба по данным ей твердым заданиям, применяя в отношении этих хозяйств, не выполняющих твердые задания в срок, репрессивные меры воздействия.

10. В виду наличия целого ряда сообщений от мобилизованных на хлебозаготовку работников о ненормальном положении с приемкой хлеба от хлебосдатчиков на сыпных пунктах (задержка хлебосдатчиков для получения квитанций на 1—2 дня), просить НКТорг предложить Союзхлебу немедленно устранить эти недочеты.

11. Отметить, что задержка сбора семсуды в районах: Урал, Н. Волга, ДВК, Ленинградская, Московская, Ивановская, Западная области и Нижегородский край произошла из-за отсутствия на сыпных пунктах семсудных списков.

Предложить союзам указанных районов немедленно закончить работу с передачей списков сыпным пунктам. Непредставивших таких привлечь к ответственности.

О ходе заготовок сена и соломы

Постановление правления Хлебоцентра от 28/X 1930 г.

1. Признать состояние работы по селу в системе попрежнему неудовлетворительным, требующим от правлений краевых, республиканских и областных союзов системы применения исключительных мер: октябрьский план сенозаготовок на 25/X выполнен только на 20,4% — повышение против предыдущей пятидневки только 20%; годовой план сенозаготовок на 25/X выполнен только на 26,7%; задание по отгрузке сена по ударному наряду на Север — на 78,3%.

Наряду с этим отметить успешное выполнение ударного задания по отгрузке сена на Север Западной областью и Уралом.

2. За ослабление сенозаготовок по Ср. Волге и за невыполнение ударного задания по отгрузкам на Север, несмотря на заверения руководящих работников союза о том, что отгрузка обеспечена, правлению Средне-Волжского Крайполеводсоюза за легкомысленное заявление, которое ввело в заблуждение центр, объявить выговор.

Обязать правление Средне-Волжского крайполеводсоюза снять с работы члена правления, ведающего санным отделом, как не обеспечивающего ударных темпов в работе, возложив руководство сенозаготовками на другого члена правления, могущего обеспечить перелом в работе.

Предложить Крайполеводсоюзу пересмотреть состав работников сенозного отдела.

Довести до сведения краевых органов о несерьезном отношении руководящих работников крайполеводсоюза к информации центра. Просить крайпрокурора выяснить виновников неудовлетворительного хода сенозаготовок и отгрузок и привлечь к ответственности.

Поручить т. Милявскому, едущему на Среднюю Волгу, проследить за выполнением этого пункта постановления.

3. Просить прокурора Казакстана ускорить привлечение к ответственности виновных в срыве отгрузок на Север. Предложить правлению союза немедленно пересмотреть и усилить сенозаготовительный аппарат союза и системы. Предложить отделу кадров в 3-дневный срок провести в аппарате Хлебоцентра мобилизацию пяти работников для отправки их на постоянную работу в Казакстан для укрепления аппаратов Казполеводсоюза и системы.

4. В связи с ничтожнейшим выполнением месячного плана заготовок в ДВК (4,1%), в Ленинградской области (8,4%), и Ивановской области (3,2%), в Нижегородск. Крае (7,7%), просить правление Лыноцентра принять меры организационного и административного воздействия на союзы указанных областей за явный срыв сенозаготовок.

За ничтожнейшее выполнение месячного плана заготовок в Закавказье (12,8%) и Дагестане (10,2%) объявить правлению Заксельсоюза и

Дагполеводсоюза выговор, предложив срочно пересмотреть аппарат, ведающий сенозаготовками, и снять с работы негодных работников, заменив их более сильными работниками, могущими вести работу ударными темпами.

Поручить сенозному отделу поставить перед Союзхлебом и НКТ вопрос об условиях ведения сенозаготовительной работы в Ивановской области.

5. Подтвердить распоряжение сенозного отдела уполномоченным Хлебоцентра в областях по вопросам пересмотра аппаратов сенозаготовительных частей системы.

Отделу кадров предложить в кратчайший срок проверить состояние сенозаготовительных аппаратов системы и принять экстренные исключительные меры к их укомплектованию.

6. Сообщить в НКТорг, что директива НКТорга о мобилизации сенопотребляющими организациями на сенозаготовки своих работников не выполнена.

Поставить сенозному отделу и отделу кадров на вид за непринятие необходимых мер к тому, чтобы эта мобилизация была проведена.

Отделу кадров и сенозному отделу в двухдневный срок добиться полного выполнения решения НКТ о посылке на места работников потребляющими сено организациями.

7. Предложить системе не позднее 15 ноября закончить сбор сена по контрактации.

8. Учетной группе обеспечить правильную постановку учета и поступление сведений о выполнении кулацко-зажиточными хозяйствами данных им заданий.

9. Ноябрьский план заготовок сена и соломы и пресовки утвердить, обязав сенозную отдел и систему недозаготовку по октябрьскому плану присоединить к установленным ноябрьским заданиям.

10. Командировать для усиления работы по селу в Ленинград тов. Хмелевского.

Тов. Арсентьеву — по Башреспублике, Чибисову (ЦЧО), Гутину (Урал), Хабарову (Петропавловск), Цветкову (Зап. Сибирь), Микоэляну (Татария), Шапиро (Ниж. Волга), Каламакову (Ср. Волга) — предложить впредь до распоряжения правления исключительно заниматься сенозаготовками.

Возложить на тов. Карасева по Вост. Сибири на ряду с хлебозаготовками ответственность за сенозаготовки.

11. Отметить низкое выполнение плана заготовок по соломе (на 25/X—34,5%), при чем до сего времени совершенно не приступили к заготовкам соломы Нижегородский Край, Татарская, Башреспублика, а заготовки ряда областей определяются ничтожнейшими процентами от плановых заданий (ЦЧО—0,2%, Ивановская Обл.—0,7%, Ср. Волга—2,9%, Московская Обл.—4,5%, Ленинградская Обл.—5,1%).

Максимум внимания заготовке масличных культур

Письмо всем мобилизованным в счет «600» и «700» № 91541 от 1/XI 1930 г.

Дорогие товарищи!

Снабжение рабочих центров растительными маслами приобретает исключительное значение в связи с недостатком животных жиров. Кроме этого от успеха заготовки масличных культур зависит снабжение промышленности сырьем.

Между тем, общий ход масличных заготовок показывает, что этому вопросу до сих пор не уделено достаточного внимания, что создает явную угрозу срыва плана заготовок, сказанное подтверждается данными о ходе заготовок. По сведениям, поступившим с мест на 25 октября, процент выполнения годового плана составляет:

Р а й о н	Подсолнух	С о я	Горчица	Клещевина	Кунжут	Сафлор
Украина	33,7	3,5	29,8	4		
Сев. Кавказ	41,4	5,1	1,3	22,4		плана нет
ЦЧО	48,7	1,3				плана не имеет
Ср. Волга	8,1	по имеет плана	6,8			плана не имеет
Ниж. Волга	22,8	0,2	24,5	сведен. нет		плана не имеет
Татреспублика	27,1	не имеет плана	40,3			плана не имеет
Башреспублика	8,1					плана не имеет
Урал	1,3					плана не имеет
Зап. Сибирь	сведений нет					плана не имеет
Казакстан	6,0	0,2	6,1	0,7	0,5	сведен. нет
Дагестан	2,7	сведен. нет				плана не имеет
ДВК	—	0,02				
Ср. Азия	33,4	0,1	плана нет	19,2	0,2	сведен. нет
Закавказье	сведений нет		плана не имеет			сведений нет
Итого по ССР.	33,3	2,5	16,6	18	0,2	сведен. нет

Необходимо немедленно мобилизовать внимание всего актива вокруг вопроса заготовки масличных культур (подсолнух, лен, конопля, соя, горчица, клещевина, кунжут, мак, рыжик, сурепка и проч.) так же, как и по хлебу, и принять все меры к своевременному выполнению плана заготовок.

Необходимо в каждом селе поставить перед партийными, советскими, профсоюзными и кооперативными организациями вопрос о немедленном создании перелома на этом заготовительном участке.

Необходимо проследить, чтобы преподанные селу планы были донесены до колхозов, проверить, даны ли кулацко-закиточным хозяйствам твердые задания, и со всей решительностью проследить безоговорочное выполнение этих заданий.

Необходимо добиться полного снабжения маслом и жмыхами сдатчиков масличных семян через потребкооперацию в пределах, установленных Наркомторгом нижеследующих норм:

За каждый сданный центнер подсолнуха, сои, горчицы и кунжута колхоз получает 4 килограмма масла и 8 килогр. жмыхов. Единичным сдатчикам, контрактовавшим свои посева, за каждый центнер упомянутых культур выдается 3 килограмма масла и 6 клгр. жмыхов. Сдатчикам не-контрактам выдается за каждый сданный центнер 1½ килограмма масла и 3 клгр. жмыхов.

Необходимо установить строжайший конт-

роль над действующими маслособойками, дабы не допустить переработку масличных семян отдельными хозяйствами до выполнения ими своих обязательств по сдаче государству масличных семян.

Только бдительным вниманием и активным содействием с вашей стороны к полному выполнению с.х. хлебной кооперацией заданий правительства и Хлебоцентра по заготовке масличных культур удастся создать перелом в заготовке их и в результате обеспечить полное выполнение плана заготовок в установленные сроки.

Уверены, что вами будут приняты все меры к полному выполнению плана заготовок масличных культур, как и по хлебу.

Ждем ваших информаций о принятых мерах.
Хлебоцентр — Ещн.

Вперед за совхозы и колхозы—главную опору советской власти в деревне!

Немедленно наладить учет колхозного хлеба

Письмо всем союзам и инспекторам Хлебоцентра № 91538 от 29/X 1930 г.

В ряде районов имеются случаи обезличивания и недоучета колхозного хлеба и не-своевременного оформления аппаратами Союзхлеба и райполеводсоюзов приемных документов. Из полученных в последнее время двух писем Колхозцентра еще раз подтверждается, что случаи обезличивания продолжают иметь место до настоящего времени.

Есть случаи, когда колхозный хлеб учитывается в общей графе «Контрактанты», что не дает возможности его правильного учета. Это механически снижает % выполнения годового и месячного плана колхозами.

Еще раз обращаем ваше внимание на недопустимость таких случаев. Очевидно, работники райполеводсоюзов не понимают значения хлебозаготовок в колхозном секторе и важности своевременного отражения в сводках, как выполняют колхозы данные им планы.

Подобные случаи обезличивания колхозного хлеба подтверждают, что инспектора и учетные группы областных союзов, где это обезличивание происходит (особенно в Башкоопхлебе, Уралкоопхлебе, Укрзерноцентре и Облкоопхлебсоюзы ЦЧО по материалам Кол-

хозцентра), не приняли своевременных мер к устранению таких безобразных явлений и плохо инструктировали работников райполеводсоюзов.

В последний раз категорически предлагаем: а) немедленно оформить обезличенный хлеб, принятый от колхозов, дав на места самые жесткие указания ни в коем случае не допускать обезличивания в дальнейшем;

б) наладить своевременный и правильный его учет;

в) в тех случаях, когда это обезличивание происходит по причине задержки элеваторами и пунктами Союзхлеба, добиться немедленного получения этих данных;

г) послать для проверки учета работников учетной группы в райполеводсоюзы;

д) виновных в обезличивании колхозного хлеба привлечь к ответственности.

Инспекторам Хлебоцентра вменяется в обязанность наладить правильный учет колхозного хлеба и не допускать его обезличивания в дальнейшем.

О принятых вами мерах и имеющих место фактах обезличивания просим подробно информировать нас.

Хлебоцентр—Ещн.

Добиться перелома в хлопкозаготовках

Телеграмма Дагполеводсоюзу, Севкавказполевому и Крымполеводсоюзу № 14930 от 30/X 1930 г.

Хлопкозаготовки системе идут недопустимо слабо. Для обеспечения успешной уборки и заготовки хлопка переключите часть работников находящихся на периферии на хлопкоуборочную и заготовительную кампанию, с возложением ответственности за успешное проведение на члена правления. Укрепите работниками хлопковые секции. Запрещаем использование хлопковых работников

на другой работе. Разверните массовую работу среди хлопкоробов с проведением соцсоревнования и ударничества. Договоритесь с торговельным отделом об обеспечении хлопкосдатчиков выделенными промтоварами использованием по назначению. Обеспечьте немедленный перелом заготовок.

Адатынь.

Вон с постов бюрократов, тормозящих развернутое большевистское наступление по всему фронту!

Посевная кампания

О ходе обменных операций и озимой сепмощи

Постановление правления Хлебоцентра от 28/X 1930 г.

1. Отметить совершенно неудовлетворительный ход обмена озимых сортовых на рядовые (31% по СССР), что является отчасти результатом изменения отпускной цены посевицам, согласно постановления СТО от 28/VIII и телеграммы Союзхлеба, предлагавшей передать к 15/IX необменное сортзерно Союзхлеба, хотя 20/X эта телеграмма была НКТоргом отменена.

2. Отметить удовлетворительную работу, проведенную системой по использованию сортсемян посевицков и межселенному обмену для проведения сортовой контрактации (план сортовой контрактации выполнен по СССР на 80%), за исключением Украины (75,6%), ЦЧО (70,7%), Московской области (73,7%) и совершенно неудовлетворительную работу по Башкирии (26,2%).

3. В виду того, что ряд союзов при проведении обменных операций не обеспечил полного получения рядового зерна взамен выданного сортового, предложить Облкоопхлебсоюзу ЦЧО, крайполеводсоюзам Ср. и Н. Волги, Башкоопхлебсоюзу, Уралкоопхлебсоюзу, Казкоопхлебсоюзу, Моссемполеводсоюзу, Западному Облльнопольевоодсоюзу и Нижегородскому Льнопольевоодсоюзу привлечь виновных в безобменной выдаче к уголовной ответственности.

4. Просить Льюцентр воздействовать на Белльносюз в смысле представления им требуемых сведений Хлебоцентру о ходе обменных операций.

Предложить управлению контрактации добиться представления сведений об обменных операциях Заксельсоюзом.

Уничтожим

кулачество как класс!

Развернем

шире знамя сплошной

коллективизации!

Агромероприятия

Н. Окорочков

Замена беспородных посевов сортовыми и стандартизация сортов

Основная задача текущего момента заключается в том, чтобы как можно скорее и выше поднять урожайность полей. Для этой цели особое внимание следует обратить на те мероприятия, которые требуют наименьшего количества средств от государства, являются наиболее доступными для колхозов и бедняцко-средняцких единоличных хозяйств и дают наибольший эффект в кратчайший срок.

К одному из таких наиболее важных и доступных мероприятий в деле повышения урожайности относится замена рядовых беспородных посевов — сортовыми.

Особая важность сортовых посевов заключается в том, что введение их возможно без дополнительного вложения капиталов в это хозяйство и дает повышение урожайности на 15—25% против посевов беспородного зерна при одинаковых затратах на единицу площади посева.

Мероприятия по замене рядовых посевов сортовыми по достоинству оценены в Союзе и поэтому темп развития сортовых посевов за последние годы является исключительно быстрым.

В ряде основных зерновых районов в 1931 г. все 100% посевной площади под пшеницей, овсом и подсолнухом будут засеяны высококачественным сортовым зерном.

Однако, на ряду с такими колоссальными достижениями в области количественного распространения сортовых посевов, — качество этих посевов является недостаточно удовлетворительным. Во-первых, сортовая чистота сортовых посевов в основной своей массе колеблется в пределах около 90—97%, а значительная часть их обладает сортовой чистотой ниже 90%; такие посевы к сортовым можно относить только с большой натяжкой, во-вторых, в числе сор-

товых посевов много имеется таких сортов, которые по качеству своему многим отличаются от рядовых беспородных культур, высеваемых в данном районе, — к таким сортам следует отнести все так называемые «местные улучшенные сорта» в роде НОЭ, Улька, Бегакогоска, Гирна, и др., наконец, в третьих, множество сортов, высеваемых в одном и том же районе. За последнее время количество высеваемых сортов по отдельным районам значительно сокращается, однако, в посев в 1930 г. количество сортов по отдельным районам колеблется около 10—15 и больше сортов одной и той же культуры. Такая множественность сортов затрудняет работу по сохранению сортовой чистоты, по созданию крупных сплошных массивов и крупных стандартных партий сортового зерна.

Вышеуказанные недостатки в отношении качества сортовых посевов являются вполне понятными. Во-первых, в таком громадном деле, как замена беспородных посевов сортовыми на площади 25—30 млн. га, за каких-нибудь 4—5 лет, в практической работе нельзя, конечно, обойтись без дефектов. Во-вторых, при том колоссальном интересе и спросе со стороны населения на сортовые посевы не было никакой возможности полностью удовлетворить этот спрос организованным путем и поэтому сортовые семена во многих случаях попадали на поле посевицков самотеком. Наконец, в третьих, в начале работы, когда количество высококачественных селекционных семян было весьма небольшим, а спрос на сортовые посевы представлялся колоссальным, приходилось использовать для посева высокие сорта, в том числе и такие, которые по урожайности являются хуже рядовых — беспородных.

В настоящее время количество высококачественного сортового зерна во мно-

гих случаях размножено до таких размеров, которые позволят заменить ими не только рядовые беспородные посеы, но и те сортовые посеы, сортовые качества которых являются недостаточно высокими.

Следовательно в настоящее время перед всей страной стоит задача — выбрать для каждого конкретного района такой сорт зерна, который по урожаю и по своему качеству является самым лучшим по сравнению со всеми остальными и заменить им все посеы, как рядовые — беспородные, так и те сортовые посеы, которые являются худшими по сравнению со вновь вводимым сортом. Короче говоря, для всего Союза необходимо ввести сортовое районирование или что то же — стандартизацию сортов, которые должны быть утверждены правительством и являться обязательной для всех посевщиков данной культуры.

В основу всей работы по стандартизации сортов должны быть положены данные сортоиспытания. Сортоиспытание осуществляется Академией с.-х. наук имени В. И. Ленина и заключается в следующем. Все имеющиеся в стране сорта зерновых культур, как отечественного, так и заграничного производства, рассылаются по многочисленным сортоиспытательным участкам, которые имеются в настоящее время во всех основных районах Союза, и высеваются там по единому методу и, по возможности, при одинаковых условиях для всех высеваемых на данном участке сортов. Урожай для всех высеваемых таким образом сортов аккуратно собирается, взвешивается, учитывается и подробно анализируется в качественном отношении, т. е. подробно выявляется, какова крупность зерна, натура, мукомольное качество, хлебопекарная способность и др. На основании всех этих данных о величине и

качестве урожая каждого сорта, за ряд лет, отбирают те сорта, которые являются наиболее подходящими для каждого данного района, и что принято называть сортовым районированием или стандартизацией сортов.

Количество сортоиспытательных участков, хотя и является весьма значительным, но все же оно далеко не охватывает всю разнохарактерность мелких районов, которые нередко находятся вблизи друг от друга, но иногда резко различаются в отношении качества почвы, ее температуры и увлажнения, в зависимости от рельефа (возвышенность, лощина, открытое место, защищенное лесом, горами и т. п.).

Таким образом, сортовое районирование, установленное на основании данных только сортоиспытания, иногда для отдельных районов, может оказаться недостаточно удовлетворительным. Поэтому задачей проводимого в настоящее время общественного смотра сортов и является пополнить данные сортоиспытательной сети о проведении сортов в отдельных районах теми богатыми практическими данными об отдельных высеваемых сортах, который накопился за эти годы в колхозах и земельных обществах.

Для того, чтобы сведения-отзывы о том или другом сорте отличались наибольшей объективностью и правдоподобностью, — поведение этих сортов и качества их урожаев необходимо самым подробным образом обсудить на производственном совещании колхозов и земельных обществ. Результаты обсуждения, — заключение о каждом высеваемом в данной местности сорте зерна, — необходимо сообщить, как в местную газету, так и в областной или республиканский штаб по проведению общественного смотра селекционных сортов зерновых культур.

Шире дорогу ударным бригадам — передовым борцам за социалистическое строительство! Развернем знамя социалистического соревнования и ударничества!

Учет опыт силосования кормов в 1931 году

Важнейшим мероприятием в деле организации кормовой базы является широкое распространение силосных кормов. Силосная установка, поглощающая на ряду со специальными посевами, растительные отходы сельского хозяйства и сорняки, в обычных условиях совершенно для хозяйства пропадающие, служит не только могущественным фактором в области борьбы с колоссальными потерями в сельском хозяйстве, но вместе с тем является естественным организатором **обобщественного скотного двора**.

Несмотря на колоссальное значение силосования для народного хозяйства, этому вопросу в текущем году, как в центре, так и на местах, не уделялось достаточного внимания. По данным Наркомзема, мы имеем на 10/X всего 13% выполнения годового плана силосования по РСФСР.

Низкий процент выполнения годового плана — факт бесспорный. Однако можно смело утверждать, что здесь имеет место значительный недоучет фактически заложенного силоса. **Учет результатов работы по силосованию поставлен из рук вон плохо** вообще, и по системе хлебной кооперации в частности. Райкоопсоюз на него обращает меньше всего внимания и до сего времени ни один из областных союзов не представил в Хлебоцентр сколько-нибудь полных данных о работе в этой области. Как правило в каждой сводке имеется ссылка на неполноту сведений по причинам невысылки их целым рядом райкоопсоюзов. Некоторые областные союзы в своих сообщениях прямо указывают, что они не могут получить сведений от районов, несмотря на многочисленные категорические требования. **Такой расхлябанности в учете важнейшего мероприятия надо положить конец.**

Не касаясь здесь причин, которые повлияли на невыполнение годового плана силосования, и особенностей хода силосной кампании, мы считаем совершенно необходимым подчеркнуть, что требование Наркомзема об учете проделанной в текущем году работы

по силосованию — должно быть выполнено.

Помещаемые ниже формы заключительной отчетности по силосованию за 1930 год, утвержденные НК РКК СССР, не являются всеобъемлющими. Они рассчитаны только лишь на освещение **самых необходимых**, самых важнейших моментов в проведении силосной кампании. Они охватывают минимум отчетных данных, который позволит учесть опыт этого грандиозного начинания,

Утверждено НК РКК СССР
(Протокол от 16/X 1930 г.)

ФОРМА № 1 ПО СИЛОСНОЙ
КАМПАНИИ
представляется райсоюзом отраслевой системы своему обл. (край) союзу и в копии райсо к 18 ноября 1930 г. Обл. (край) союзом представляется своему центру и в копии обл. (край) земуправлению к 25 ноября 1930 г.

СВЕДЕНИЯ
силостроительстве по району
по состоянию на 1 ноября 1930 г.

	Ямы		Траншеи		Башни		Полубашни
	Без облицовки	Облиц. цемент.	Облиц. др. матер.	Необлицованные	Облиц. цемент.	Облиц. др. матер.	
1. План строительства в 1930 г.:							
количество							
общий тоннаж							
2. Вырыто и построено до 1930 г.:							
количество							
общий тоннаж							
3. Вырыто и построено в 1930 г.:							
количество							
общий тоннаж							
4. Всего в наличии на 1/XI—1930 г.:							
количество							
общий тоннаж							
5. В том числе в коопер. индив. сект.:							
количество							
общий тоннаж							

Выслано 1930 г.

Подпись

изучить его и положить в основу работы на будущий год, что является совершенно необходимым, особенно в связи с новизной дела силосования.

Учитывая исключительное практическое значение этого вида отчетности, мы будем настаивать в самой категорической форме на точном ее выполнении и при том в строго назначенный срок.

Утверждено НК РКК СССР
(протокол о. 16/Х 1930 г.)

ФОРМА № 2
ПО СИЛОСНОЙ КАМПАНИИ
представляется организациями в том же порядке и в те же сроки, что и форма № 1.

СВЕДЕНИЯ

о проведении силосной кампании по району по состоянию на 1 ноября 1930 года

Перечень вопросов	Колхозный сектор	Кооперативно-индивидуальный сектор	Итого
1. Незакончено постройкой в 1930 году:			
а) башен стандарт. [указыв. количество]			
б) башен прочих			
2. Осталось незагруженными в 1-30 году:			
а) ям			
б) траншей			
в) башен			
г) полубашен			
3. План загрузки силажа в тоннах			
4. Загружено силажа в тоннах			
5. Посеяно специально на силос га:			
а) кукурузы			
б) подсолнечн.			
6. Использовано специальных посевов на силос га:			
а) кукурузы			
б) подсолнечника			
7. Засилосовано зеленой массы тонн:			
а) кукурузы			
б) подсолнечника			
в) отходы огородн. и бахчевых культур			
г) ботвы свеклы			
д) отапы многолет. трав			
е) бурьяны и пр.			
8. Всего подготовлено на курсах:			
а) агрономов			
б) колхозников			
в) комсомольцев			
г) прочих			
9. Всего израсходовано средств на проведение курсов			
10. Всего выделено премияльных фондов в рублях:			
а) земорганами			
б) Сист. Живот.-центра			
в) " Колхозцентра			
г) " Хлебоцентра			
и т. д.			

Выслано 1930 г.

Подписи

Формы отчетности отражают работу по силосованию, как в колхозном, так и в кооперативно-индивидуальном секторе, и представляются каждым райкоопсоюзом соответствующей отраслевой системы своему вышестоящему звену и в копии райземотделу. По постановлению НК РКК колхозная система на текущий год освобождается от самостоятельного представления отчетности с тем, однако, что райколхозсоюзы должны принимать активное и непосредственное участие в составлении отчетности райколхозсоюзами. Таким образом, отчетные данные каждого райколхозсоюза должны охватывать всю работу по силосованию в районе, кроме силосования в совхозах. Решение НК РКК о совместном составлении отчетности райкоопсоюзами и райкоопсовхозами связано с необходимостью создания условий для представления более уточненных данных по району в целом и предупреждения возможности дублирования сведений.

Эти формы являются единственными обязательными к исполнению и отчитываться по каким-либо другим формам категорически воспрещается.

Краткий цифровой отчет не позволит, конечно, сделать исчерпывающие выводы о ходе самой кампании, недостатках ее проведения, перспективах и т. д. т.-е. не даст достаточного материала для изучения опыта силосования за текущий год, о чем говорилось выше. Для освещения всех этих вопросов инструкцией Союзного Наркомзема предусматривается, что каждый райкоопсоюз должен представить одновременно с цифровым отчетом **письменный отчет**. В этом письменном отчете, наряду с другими, должны быть особо освещены следующие моменты: история возникновения силосования в районе; причины невыполнения плана силосостроения и силосования за текущий год и причины недогрузки силосных сооружений; на какое количество силосной массы можно ориентировочно рассчитывать в 1931 г.; причины неудачных закладок силоса в районе по отдельным видам сырья и силосным сооружениям (технические недостатки в области подготовки кормов, изрезывания, загрузки, уплотнения силосовой массы в башнях и траншеях); от-

ношение населения к этому мероприятию; положение со снабжением района стандартными башнями и силосорезками; качество простейших сооружений (ям и траншей); качество башен (стандартных и других), силосорезок и соломорезок, отгружаемых промышленностью; характер проведения курсов подготовки кадров, отдельно: технического персонала, колхозников, единоличников (программа, длительность, состав курсантов

Общественный смотр селекционных сортов зерновых культур

Письмо союзам системы Хлебоцентра № 0790211 от 2/ХІ 1930 г.

Академия с.-х. наук имени Ленина, совместно с рядом центральных организаций и газет («Соц. Земледелие», «Беднота» и др.), организует общественную проверку и смотр селекционных сортов зерновых культур с целью выбора наиболее ценных из них для включения в общесоюзный стандарт.

Порядок проведения указанного смотра заключается в следующем:

1. Обсуждение высеваемых сортов на производственных совещаниях в колхозах, простейших производственных объединениях и земельных обществах.

2. Широкое освещение этого вопроса в центральной и, особенно в местной прессе. В сокращенном виде материал по этому вопросу помещается в газете «Соц. Земледелие», более полный будет помещен в журнале «Социалистическая реконструкция сельского хозяйства». Для широкого распространения будет издана специальная популярная брошюра.

и т. д.); что сделано в осуществление договора на социальное соревнование по силосованию, заключенного между Хлебоцентром и Животноводцентром.

При надлежащем внимании мест к составлению цифрового и письменного отчета за текущий год, мы будем иметь действительно ценный материал для планирования силосования и ведения оперативной работы в будущем году.

3. В республиках, краях и областях должны быть созданы специальные штабы для руководства всей этой работой и для подведения итогов кампаний.

Системе хлебной кооперации во всем этом деле надлежит занять одно из первых мест и уделить ему надлежащее внимание. При этом основную массу работы в этом отношении надлежит сосредоточить в низовых звеньях системы, в поселковых т-вах, с привлечением широчайших бедняцко-средняцких слоев крестьянства. Срок проведения кампании назначается с 10/ХІ по 25/ХІ с. г.

Весь интересный и характерный материал, который появится у вас по этому вопросу, высылайте Хлебоцентру в срочном порядке с тем, чтобы использовать его при утверждении стандартов.

Хлебоцентр — Вейсман.

О взаимоотношениях Хлебоцентра с другими специальными системами с.-х. кооперации

Постановление правления Хлебоцентра от 18/Х 1930 г.

1. Во изменение решения правления от 18/IX с. г. (пр. № 62) считать необходимым установить нижеследующие формы взаимоотношений с специальными отраслевыми системами с.-х. кооперации:

а) руководство, планирование и проведение организационных мероприятий, капиталонакопление и мобилизация средств осуществляется в районах, закрепленных за системой, целиком и полностью хлебной с.-х. кооперацией;

б) планирование, отчетность и руководство оперативной и агропроизводственной работой, подготовка кадров по зерновой отрасли сельского хозяйства проводится хлебной системой во всех районах, имеющих зерновое хозяйство, как закрепленных за хлебной системой, так и закрепленных за другими специальными системами;

в) в таком же порядке обслуживаются зерновые отрасли сельского хозяйства (животноводство, садоводство, огородничество, свекловодство и др.) в ведущих районах хлебной системы.

2. Предложить орг.-план. отделу совместно с управлением заготовок, финансовым управлением и агро-производственным отделом разработать проект генеральных договоров, подписав их с специальными центрами не позднее 10-дневного срока.

Генеральные договора должны быть составлены на основе постановления правления от 18/IX с изменениями, указанными в пункте 1 настоящего постановления.

3. Оргплановому отделу на основе решений правления и заключенных генеральных договоров дать указания областным (краевым) союзам.

Массовая работа

За всеобщее начальное обучение

Письмо всем краевым, областным и республиканским союзам хлебной кооперации от 28/X 1930 г.

Постановление ВЦИК'а от 10/VIII 1930 г. о введении всеобщего обязательного начального обучения обязывает нас принять самое активное участие в выполнении этого постановления. В этих целях система хлебной кооперации должна развернуть массовую работу среди батрачества, бедноты, середняков и колхозников за всеобщее начальное обучение и оказать действительную помощь органам Наркомпроса в этой работе. Надо решительно бороться с недооценкой этой работы отдельными работниками и организациями, считающими, что этой работой занимаются только органы Наркомпроса.

Практическая работа системы хлебной кооперации по проведению всеобщего начального обучения должна выражаться:

а) в помощи школе полностью охватить детей батрачества, бедноты, середняков и колхозников, создать наиболее благоприятные условия для их обучения, в частности в ремонте школ и приспособлении под школы конфискованных у кулаков домов: обеспечение школ освещением, топливом, поддержание в школах санитарно-гигиенических условий;

б) в помощи снабжения детей батраков и бедноты школьного возраста одеждой, обувью и учебными пособиями;

в) в мобилизации средств населения для предоставления горячих бесплатных завтраков детям в школах, путем самообложения, сбора пожертвований и т. д.;

г) в улучшении положения учительства (обеспечение квартирой и отоплением, снабжение продуктами, средствами передвижения, литературой и т. п.);

д) в целях быстрой организации школ и перевода их на рельсы с.-х. профтехнического воспитания и обучения,—усилить участие агротехнического персонала системы в педагогической работе; в этих же целях необходимо принять участие в организации при школах соответствующих мастерских, пока-

зательных участков и кабинетов, а также предоставлять возможность учащимся начальных школ непосредственно проводить доступные для них производственные процессы в хозяйственных предприятиях системы (сыпные пункты, мельницы и т. д.) и организовать в них экскурсии.

Массовой разъяснительной работой за всеобщее начальное обучение надо решительно ударить по кулачеству и поповщине, которые ведут сейчас бешеную агитацию против введения всеобщего обучения, спекулируют на наших временных затруднениях в снабжении одеждой, обувью, недостатке учебных пособий и т. п. Надо помочь наладить работу школьных советов, которые должны организовать родителей вокруг школы. Сплачивать бедноту, батрачество, середняков и колхозников за всеобщую грамотность, против темноты и невежества. Во всей этой важнейшей политической работе в деревне с.-х. хлебная кооперация должна оказать материальную помощь путем включения в сметы, начиная с области, края, республики и кончая зерновыми товариществами, соответствующие статьи расходов за счет фондов на культурно-массовую работу.

Система хлебной кооперации должна выделить своих представителей в комитеты по введению всеобщего обучения и комиссии содействия.

Особое внимание система должна обратить на национальные районы, где всеобщим начальным обучением надлежит подтянуть грамотность и культуру к всеобщему уровню народов СССР.

С 1 ноября по 1 января 1931 г. организуются всеобщий смотр всеобщего начального обучения. Хлебная система в этом смотре должна принять активное участие.

О принятых вами мерах, а также об ассигнованных суммах сообщите нам не позже 15/XI 1930 г.

Хлебоцентр — Алатырь

Да здравствует культурная революция в стране Советов!

На борьбу за осуществление всеобщего обучения!

С.-х. мукомолье

Внимание с.-х. мукомолью

Письмо всем республиканским, областным и краевым союзам системы Хлебоцентра № 91531 от 26/X 1930 г.

Вопросы организации перемола крестьянского зерна, а вместе с этим организации сельско-хозяйственного мукомолья, обязательство по которому возложено на нас постановлением Совета Труда и Обороны от 1 октября с. г. и полностью вытекающее из директивы ЦК партии от 30 июля о реорганизации системы, до сих пор еще не занимали надлежащего места в нашей работе.

Правление Хлебоцентра 5 октября, заслушав доклад о положении с.-х. мукомолья, вынуждено было констатировать, что этому вопросу системой не было уделено никакого внимания. Основные вопросы с.-х. мукомолья, относящиеся к выявлению количества и состояния эксплуатируемых мельниц, и наблюдение за работой остальных крестьянских мельниц с целью учета всего крестьянского перемола и получения гарнца, а также целый ряд других вопросов проходят мимо внимания системы.

Совет Труда и Обороны в своем постановлении также отметил, что «сельско-хозяйственное мукомолье находится в крайне неупорядоченном состоянии» и это уже обязывает нас принять немедленно действительные реальные меры к тому, чтобы раз навсегда упорядочить это дело.

В ближайший период в первую очередь предстоит провести громадную работу по выявлению действительного лица крестьянского мукомолья. Нужно самым энергичным образом использовать весь громадный актив работников, находящихся на периферии и поставить перед ними задачу детального ознакомления с работой мельниц и обследования их состояния. Никакого труда не представит в каждом селе обследовать 1—2 мельницы и дать по каждой из них отзыв, надлежащую характеристику и необходимые сведения. Однако, эту работу нужно направить по правильному руслу, систематизировать и добиться результатов, которые могли бы быть использованы для дальнейшей организованной работы.

Необходимо сейчас же повести громадную массовую работу, мобилизовать внимание сельского бедняцко-середняцкого и колхозного актива по вопросам мукомолья, принять реальные меры привлечения средств крестьянского населения на мукомольное дело. Привлечение средств помимо громадного чисто практического значения в настоящий момент имеет чрезвычайно большое политическое значение, и поскольку в крестьянском хозяйстве сейчас откладываются крупные сбережения—в этом смысле должна быть проделана энергичная работа по привлечению именно денежных средств на восстановление и переустройство мельничной сети. Независимо от этого должны быть использованы и живые силы—рабочие руки и транспорт для обеспечения предстоящих работ местными материалами.

В основных хлебных районах, а во многих случаях и в других районах, общее количество и мощность мельниц превышает потребность населения в перемолу. Мельницы работают с громадным недогрузом, происходит совершенно нецелесообразное простаивание машин и распыление топлива, рабочей силы и т. п., а наряду с этим в крупном товарном мукомолье тех же районов начинается уже сейчас чувствоваться острый недостаток в помольной площади.

Такое положение обязывает всю систему особо тщательно подойти к вопросам загрузки мельниц крестьянского перемола, детально изучить и проверить сеть действующих, чтобы выделить предприятия или же отдельные части предприятий для перемола товарного зерна. При правильном распределении помола по существующим мельницам, несомненно, удалось бы целый ряд кустарных, плохо оборудованных предприятий, дающих чрезвычайно отрицательный эффект в производстве, вовсе остановить и не использовать, а наряду с этим ряд других предприятий выделить для нужд товарного перемола. Не уменьшая перемола крестьянского зерна, только правильно его концентрируя на существующих предприятиях, можно легко этого добиться.

Во многих случаях пришлось бы изменить архаическую систему перемола крестьянством зерна. Развернуть систему обезличенного перемола и организованного обслуживания колхозов, артелей, коммун в первую очередь, а в дальнейшем постепенно перейти к обменным операциям муки на зерно и единоличникам.

Все эти вопросы и целый ряд других, вытекающих из практической работы по мукомолью и имеющих в настоящий момент громадное народно-хозяйственное и общеполитическое значение, могут быть разрешены только в том случае, если сейчас же самым ударным и боевым порядком союзы поставят вопрос о с.-х. мукомолье в ряду наиболее важных задач.

Нужно немедленно выделить ответственных руководителей делом с.-х. мукомолья в каждом областном, краевом, республиканском и районном союзах. Нужно также привлечь внимание к вопросу крестьянского мукомолья советские, партийные организации и добиться признания актуальности задач, вытекающих из работы по с.-х. мукомолью. Не менее 2—3 раз в месяц правления союзов должны заслушивать доклады о положении дел по упорядочению мукомолья и организации перемола крестьянского зерна и принимать практические деловые предложения, которые проводить в самом ударном и боевом порядке.

По получении настоящего предлагаем немедленно информировать нас исчерпывающим образом о положении дел и о намечаемых мероприятиях на ближайшее время.

Хлебоцентр — Алатырь

Ф и н а н с ы и капиталонакопление

Обеспечить выполнение плана капиталонакопления

I. Письмо всем уполномоченным Хлебоцентра № 1520211 от 2/XI 1930 г.

Циркуляром от 28/IX № 1522809 на ряду с выполнением обязанностей по проведению хлебозаготовок на вас возлагалось осуществление руководства и контроля за работой по капиталонакоплению, представление кратких сведений о принятых мерах и проделанной работе к усилению сбора паевых и вступительных взносов с членов простейшего вида объединений.

Кроме того 16/X за № 1521610 облсоюзу и вам послано письмо, в котором указывалось о совершенно неудовлетворительной работе союза по вопросу капиталонакопления и предлагалось срочно выявить райсоюзы, отстающие в работе по капиталонакоплению и отвечающих за эту работу привлечь к ответственности.

Несмотря на это, ни союзом, ни вами информации о проделанной работе и принятых мерах к усилению сбора паевых нам не присылаются. Обращая ваше внимание на недопустимое отношение к делу сбора паенакопления, напоминаем, что дальнейшая неприсылка информации о принятых мерах, обеспечивающих выполнение плана паенакопления, послужит предметом обсуждения в правлении.

Обратите также внимание и добейтесь от союза своевременной присылки Хлебоцентру сведений о количестве поступивших взносов в паевые капиталы по утвержденной НК РКИ форме (форма отчетности разослана 12 октября за № 1521210).

Примите участие в вопросах сбора паевых взносов (постан. правл. от 24/X прот. 71).

Хлебоцентр — Милявский

II. Письмо председателям правлений союзов системы Хлебоцентра № 1520211 от 2/XI 1930 г.

Со дня рассылки Хлебоцентром контрольных цифр, ряда директив и телеграфных напоминаний (31/VII № 30631730, письма и телеграммы т. Саркиса от 5 и 11/IX за №№ 3060509 и 03885 и директ. 16/X № 1521610) по вопросу усиления сбора средств населения (паевых, вступительных и других взносов) с членов зерновых товариществ, несмотря на исключительную важность этого вопроса, до сего времени должного сдвига в этой работе не достигнуто.

Из цифровых данных союза по сбору паевых взносов видно, что на 10/X собрано только руб., кооперировано же на 1/X хозяйств. Если считать, что с каждого хозяйства можно собрать в среднем вместе паевых и вступительных по 10 руб., то это составит сумму в руб.

Такой разрыв в деле сбора паевых взносов с уже кооперированных крестьянских хозяйств является явной недооценкой союзом этой работы и срывом выполнения плана паенакопления.

Еще раз ставя вас в известность о совершенно недопустимом явлении в деле сбора средств, предлагаем принять самые решительные меры к обеспечению ликвидации прорыва в этой работе. Всякие ссылки на невыполнение плана капиталонакопления ничем оправданы быть не могут.

Кроме того необходимо в срочном порядке добиться точного учета собранных средств и своевременной присылки Хлебоцентру сведений по посланной вам 12/X за № 1521210, утвержденной НК РКИ, форме.

Лиц, отвечающих за эту работу и не обеспечивших сбора средств, а также и представления сведений о капиталонакоплении, привлекут к ответственности.

Хлебоцентр — Милявский

**Бюрократизм является заклятым врагом
большевистской самокритики, революцион-
ной активности масс, большевистских тем-
пов в строительстве.**

Долой бюрократизм!

С фронта инвентаризации

П. Кугач

Значение инвентаризации всех союзных звеньев для системы с.-х. кооперации нельзя переоценить, особенно если принять во внимание то ужасающее состояние бухгалтерского учета и засоренность балансов, которые до сих пор присущи абсолютно всем звеньям с.-х. кооперации. Казалось бы, что сплошная инвентаризация балансов, основанная на особом правительственном постановлении, и потому приводящая к полной очистке балансов, — должна была быть воспринятой с.-х. кооперацией, и в первую очередь хлебной, с подлинным энтузиазмом, как единственное средство к выполнению действительного финансового состояния системы.

Между тем — уже первые сведения с мест говорят, что в действительности это не так! Особенно характерным является сопоставление одновременно полученных первых сведений. Предоставим им слово:

Первая из Сибири:

«Протокол совещания представителей краевых организаций, по вопросу об инвентаризации балансов с.-х. кооперации, состоявшегося в Западно-Сибирской краевой конторе Колхозбанка 10 октября с. г.

Слушали: О мероприятиях по проведению работы по инвентаризации балансов с.-х. кооперации.

Постановили: 1. Несмотря на жесткость срока, установленного центром для проведения работы по инвентаризации балансов с.-х. кооперации, — признать необходимым провести означенную работу строго в установленные сроки.

2. Всем отраслевым системам не позднее 11/X с. г.: а) дать на места подробные указания о проведении подготовительной работы; б) обратиться к крайотделу профсоюза СТС с просьбой о создании бригад из счетных работников в быв. окружных центрах для подгонки счетоводства в районных объединениях системы хлебной кооперации; в) ... обратиться к крайисполкому с просьбой обязать краевые организации выделить работников для проведения этой работы; г) предложить отраслевым системам срочно запросить места о наличии счетных работников в районном объедине-

нии, в каком положении находится счетоводство и какая работа проведена по инвентаризации балансов».

А вот вторая — из Нижней Волги:

«Протокол совещания при Нижневолжской крайконторе Союзколхозбанка по вопросу об инвентаризации балансов союзов с.-х. кооперации Нижне-Волжского края 12/X».

Слушали: О ходе работ по инвентаризации балансов с.-х. кооперации и намечаемых ближайших мероприятиях в этой области.

Постановили: Констатировать (ну как же иначе, разве можно без «констатации» и «объективных обстоятельств»!!
П. К.):

1. Крайне запоздалую присылку отраслевыми центрами указаний по проведению инвентаризации (постановление комиссии по реорганизации колхозно-кооперативной системы состоялось 18/VIII с. г., первые же материалы и то в виде телеграмм поступили в сентябре¹⁾).

2. Крайне отсталое состояние счетоводства и отчетности по районным союзным звеньям (наличие отчетов и балансов по райсоюзам в лучшем виде на 1/VII с. г.).

3. Недостаток, а подчас совершенное отсутствие надлежаще квалифицированных счетных работников в районах.

4. Искключительную загруженность счетработников, в связи с протекающей работой по хлебозаготовкам, заготовкам плодо-овощей, скота и расчетам, связанным с этими заготовками.

5. Ряд технических-счетных трудностей, возникших вследствие неоднократно проводившихся и ныне проводимых в системе реорганизаций.

6. Невозможность по указанным выше причинам согласиться со сроками окончания работ по инвентаризации, предлагаемым инструкцией».

На этом заканчивается «констатация» и почтенные участники совещания в полном сознании выполненного долга завершают свое «постановление» сле-

¹⁾ Комиссия по реорганизации здесь не при чем. Вопрос об инвентаризации разрешен правительством, рассмотрен 24/IX и поэтому, естественно, что и указания были даны лишь «в конце сентября».

дующим: «В целях определения реальных сроков осуществления этой работы, предложить крайсоюзам в 3-х дневный срок — не позднее 15/X представить на рассмотрение совещания (еще раз проконстатировать!! П. К.) план проведения всех инвентаризационных работ»...

Не правда-ли, проведенная нами параллель двух постановлений по одному и тому же вопросу, принятых одновременно в разных краях, достаточно красноречива.

В одном случае: задание определяет темп и форму проведения с ним связанных работ! Так, и только так, должны поступать и поступают подлинные уча-

стники нашей великой стройки, мобилизуя свои силы целиком и заражая энтузиазмом строительства окружающих.

В другом случае — «объективные» обстоятельства тщательно нанизываются одно на другое, дабы создать впечатлительные «непреодолимой силы», оправдать позицию «зависящих мер» и заранее обезопасить от ответственности: чистейшая форма оппортунизма, приводящего неизбежно к провалению правого уклона на практике.

Будем думать, что этот безобразный факт останется в нашей системе единичным и под воздействием общественности быстро будет вытравлен.

О ходе работы по инвентаризации балансов хлебной кооперации

Постановление правления Хлебоцентра от 28/X 1930 г.

В целях решительного упорядочения счетной работы в системе хлебной кооперации, признать необходимым:

1) при сокращении штатов счетного аппарата создать из сокращаемых штатных работников бригады для обеспечения окончания инвентаризации балансов на 1/X 1930 г. и ликвидации бухгалтерской отсталости в счетоводстве райкоопхлебсоюзов;

2. освобождающихся работников счетного состава окружных и вышестоящих союзов оставлять в резерве (вне штата), комплектуя из них разездные счетные бригады по ликвидации бухгалтерских запусков в наиболее слабых в этом отношении районах;

3) обязать республиканские, краевые и областные союзы в случаях наличия при проведении этих мер дефицита в счетных работниках — немедленно ставить перед своими исполкомами вопрос о мобилизации работников из других учреждений, — включая мобилизованных также в состав разездных бригад;

4) обязать республиканские, краевые и областные союзы зарплату всему составу счетных бригад выдавать за счет их смет, для чего разрешить включение в них на эту цель по январь дополнительных ассигнований;

5) принять участие в оплате организованных республиканскими, краевыми и областными союзами разездных бригад суточными, разездными и квартирными, для чего предло-

жить финансовому управлению выделить особый фонд в сумме 190.000 руб.;

6) предложить финансовому и оргплановому отделам выявить в течение текущего квартала факты наибольшей ненадежности учета в системе хлебной кооперации и поставить вопрос о возбуждении против виновных в этом показательных судебных процессов;

7) установить по всей системе хлебной кооперации, в качестве обязательного, правило ежемесячного заслушивания на заседаниях правлений всех союзов докладов главных бухгалтеров о состоянии отчетности и балансов с кратким их анализом. Обязать главных бухгалтеров организаций ежемесячно высылать выписки из этих протоколов главному бухгалтеру вышестоящего звена. Наблюдение за постоянным и своевременным выполнением этого возложить на соответствующих главных бухгалтеров. Ввести это правило по системе хлебной кооперации с 1/XI, налагая на не исполняющих требования административные взыскания;

8) Категорически запретить правлениям союзов хлебной кооперации распространять на счетных работников мобилизации на работы, не имеющие непосредственного отношения к вопросам организации и ведения учета;

9) предложить финансовому управлению освещать в Бюллетене Хлебоцентра вопросы состояния учета и работы счетного аппарата на местах.

Немедленно взыскать задолженность по контрактационным авансам

Телеграмма союзам системы Хлебоцентра № 15002 от 2/XI 1930 г.

Срок ликвидации задолженности по контрактационным авансам истек. Обязайте систему немедленно предъявить судебные иски к неаккуратным плательщикам. Добейтесь распоряжения облсуда

рассматривать иски в пятидневный срок. Учтите непокрытую задолженность банк спишет счетов районного областного звена. Пятому ноября исполнение телеграфно подтвердите.

Милявский.

Усилить взыскание задолженности по контрактационным авансам в районах, обслуживаемых спец. системами с.х. кооперации

Письмо Животноводцентру, Лыоцентру, Семеноводцентру, Садогородцентру, Свеклоцентру, и Колхозцентру № 1520211 от 2/XI 1930 г.

Все усилия союзов системы хлебной кооперации направлены в данный момент на взыскание с населения задолженности по контрактационным авансам, выданным под урожай зерновых хлебов 1930 г.

В то время как в районах, где ведущей является полеводческая система, задолженность уже погашена на 70—80%, погашение задолженности под зерновые хлеба в районах, отошедших от системы Хлебоцентра, идет в большинстве случаев крайне плохо, колеблясь от 20% до 30, временами спускаясь даже до 10%.

Такое положение, ведущее к срыву выполнения ударной задачи мобилизации средств населения, заставляет нас обратиться к вам, в

силу распоряжения центральных директивных органов, с просьбой обязать край(обл)союзы и райсоюзы вашей системы напрячь все силы к сбору всей контрактационной задолженности по семсуде, с тем, чтобы вся задолженность была обязательно ликвидирована в течение наступившего ноября.

Просим обязать ваши райсоюзы каждые 5 дней сообщать соответствующим обл(край)союзам системы Хлебоцентра сумму погашенной задолженности с начала хлебозаготовительной кампании и остаток непогашенной задолженности на отчетное число.

Хлебоцентр — Милявский.

Правильно организовать перечисления сумм на агромероприятия

Письмо все союзам системы Хлебоцентра, Центросоюзу, Трактороцентру и Союзрасмасло № 1542310 от 23/X 1930 г.

В дополнение циркулярного письма от 18/X за № 1541810 по вопросу о начислении норм на агромероприятия сообщаем, что нашей инспектурой усмотрены в ЦЧО случаи неправильного отнесения банками этих начислений на счета райполеводсоюзов и расходов их на месте райкоопсоюзами, вместо перечисления на счет № 9010 в Московской областной конторе Госбанка.

Сообщаем вам указания, данные нами по этому вопросу Облкоопхлебсоюзу ЦЧО письмом от 20/X за № 1542010:

«Нами получено сообщение от нашего инспектора, обследующего в данный момент финансово-отчетную сторону деятельности Калячевского райполеводсоюза, что местным банком, вследствие неправильно составляемых приемными пунктами Союзхлеба и вашими на них уполномоченными платежных поручений, начисления 18 коп. на центнер на агромероприятия относятся на контокоррент райкоопсоюза и последним расходуются на свои общие нужды вместо того, чтобы означенное начисление 18 коп. зачислялось на особый счет Хлебоцентра, с тем, чтобы каждое 1, 11 и 21 число накопившиеся суммы относились на счет № 9010 Хлебоцентра в Московской областной конторе Госбанка и шли бы в погашение нашей задолженности правлению Госбанка под означенное начисление, в свое время нами авансом полученное и разассигнованное по нашим обл(край)союзам.

Вам в свое время разосланы циркуляры Госбанка от 6 июля с. г. № 8/209, от 11 августа с. г. № 8/266 и наш циркуляр № 218/1342 от 30 июня с. г. Означенными циркулярами указан порядок начисления норм торгово-накладных расходов и других норм и порядок отнесения на счета райполеводсоюзов, обл(край)союзов и Хлебоцентра причитающихся каждому из них сумм от этих начислений.

Из письма нашего инспектора мы видим, что райполеводсоюзы остаются совершенно неинструктированными вами о порядке начислений и разбивки означенных начислений по звеньям нашей системы и по счетам в банке.

Предлагаем вам в срочном порядке вновь подробно информировать райсоюзы о порядке разбивки начислений; потребуйте от райполеводсоюзов срочной проверки правильности разбивки начислений по соответствующим счетам. Все суммы, неправильно зачисленные, должны быть немедленно сторнированы и перенесены на соответствующие счета».

Допуская, что подобные случаи могут иметь место и в районных союзах вашей системы, рекомендуем срочно принять меры к выявлению и исправлению выявленных неправильностей в начислении и перечислении нам сумм, начисленных на агромероприятия.

Хлебоцентр — Волков

Упорядочить работу по погашению задолженности по контрактационным авансам

Письмо всем союзам системы Хлебоцентра, Центросоюзу, Лыноцентру, Трактороцентру, Семеноводцентру и Животноводцентру № 1542810 от 28/X 1930 г.

Многие обл(край)союзы подекадные сведения о поступлении задолженности по контрактационным авансам дают по сведениям не всех райполеводсоюзов, а лишь некоторой части их, успевших дать сведения к моменту отправки обл(край)союзом телеграммы. Мы лишены возможности судить, включаются ли сведения отстающих райполеводсоюзов в последующие телеграммы.

Поэтому в целях избежания замечательного разнобоя в порядке дачи отчетных сведений о погашении задолженности по контрактационным авансам предлагается в дальнейшем сведения давать подекадно же, но с нарастающими итогами с начала кампании, а не только о суммах, поступивших за истекшие десять дней.

При этом было бы весьма желательно каждый раз иметь сведения об остатке задолженности по контрактационным авансам, остающемся на начало последующей декады.

Сообщение остатка непогашенной задолженности на первое число каждого месяца остается обязательным.

Одновременно обращаем ваше внимание, что пообластные данные правления Госбанка весьма сильно разнятся от данных обл(край)союзов системы Хлебоцентра: сведения Госбанка всегда указывают поступившими значительно меньшие суммы, что мы объясняем медлительностью документооборота между приемными пунктами Союзхлеба и нижней сетью банка, и между последней и филиалами Госбанка. Необходимо всячески ускорить прохождение документов, обратив особое внимание на состояние этого дела на глубинных пунктах системы, установив такой порядок, по которому взысканные со сдатчиков хлеба деньги перечислялись бы банку обязательно при ближайшем же подкреплении кассовой наличности глубинного ссыпункта.

Предлагаем предупредить правления райполеводсоюзов и заведывающих ссыпунктами, что расходование удержанной задолженности на какие бы то ни было надобности поведет преданию виновных суду как за растрату государственного достояния.

Хлебоцентр — Волков

**Долой вредителей
и саботажников!**

**Да здравствуют
новые молодые кадры
специалистов из людей
рабочего класса!**

Снабжение

О порядке снабжения спецодеждой и эксплуатационными материалами

Письмо всем союзам системы Хлебоцентра

Препровождая при сем: 1) положение о порядке снабжения в 1931 г. спецодеждой и эксплуатационными материалами; 2) примерную номенклатуру; 3) формы заявок № 1 и 2, — предлагаем не позже 25 ноября с. г. представить Хлебоцентру заявки на указанные материалы по прилагаемым формам.

Вашими заявками должна быть предусмотрена действительная потребность в материалах для предприятий по переработке с.-х. продуктов (мельницы и пр.) хлебозаготовительных и сенозаготовительных пунктов и проч.

К заявке должна быть приложена объяснительная записка с указанием, для какого числа и каких именно предприятий требуются материалы, какое число наемных рабочих и служащих на каждой группе предприятий.

с разбивкой на постоянных и временных, по следующей форме:

Наименование предприятий	Количество предприятий	Колич. раб. и служащ.	
		Постоян.	Времен. и сезонных
Мельницы	100	—	—
и т. д.			

Хлебоцентр — Овчинников.

Порядок снабжения обобщественного сектора сельского хозяйства эксплуатационными материалами, а также спец- и прозодеждой

1. С начала нового хозяйственного 1931 г. в Союзном Наркомземе устанавливается централизованное регулирование и планирование снабжением обобщественного сектора сельского хозяйства всеми видами эксплуатационных материалов, а также спец- и прозодеждой.

2. В установленные НКЗемом СССР сроки все наркомземовские союзные объединения (тресты), все кооперативные центры и все наркомземы союзных республик по линии республиканских объединений (трестов) представляют свои заявки на указанные материалы Союзному Наркомзему в сектор снабжения и обслуживания.

3. Союзный Наркомзем составляет сводную заявку потребностей обобщественного сектора сельского хозяйства в целом и представляет ее для выделения фондов соответствующим производящим организациям (ВТО, Ком. Швейной промышленности, ВКО, Всехимпром и др.).

4. Производящие организации рассматривают сводную заявку Наркомзема СССР и соответственно предъявленным требованиям выделяют для нужд обобщественного сектора сельского хоз. в целом централизованные фонды в распоряжение НКЗема СССР.

5. Союзный Наркомзем в пределах выделенных фондов по согласованию с заинтересованными организациями составляет план распределения материалов и спецодежды по союзным трестам, центрам с.-х. кооперации и наркомземам союзных республик и представляет его организациям, осуществляющим снабжение.

6. Оперативное снабжение государственных союзных объединений (Зернотрест, Семеноводтрест, Овцевод, Рисотрест и др.) осуществляется по разрядам НКЗ СССР

производящими организациями непосредственно.

7. Оперативное снабжение центров с.-х. кооперации и наркомземов союзных республик (республиканских гособ'единений) осуществляется системой торгов (Совет Торгов) в следующем порядке:

а) производящие организации передают в распоряжение Совета Торгов по разряду Наркомзема СССР весь фонд материалов и спецодежды, предназначенный для удовлетворения нужд республиканских гособ'единений и центров с.-х. кооперации;

б) Совет Торгов в пределах плана распределения, преподанного Союзным Наркомземом, и на основании разрядок кооперативных центров и наркомземов союзных республик через местные торги осуществляет оперативное снабжение потребителей.

Член коллегии НКЗема СССР Ищенко

Примерная номенклатура на спец- и прозодежду и материалы для сельского хозяйства к заявке на 1931 год

1. Спец- и прозодежда

- Льняные изделия:
 - брезентовые,
 - парусиновые.
- Вулканиновые изделия:
 - вулканиновые,
 - клеенчатые.
- Резиновые изделия.
- Хлопчато-бумажные изделия:
 - теплые,
 - верхняя одежда,
 - нижняя одежда (белье, носки и т. д.),
 - постельные принадлежности,
 - головные уборы.
- Шубные изделия (шубы, тулупы, рукавицы и т. д.).

Заявка на спец- и прозодежду для системы Хлебоцентра на 1931 год

Форма № 1

Наименование предметов	Колич. занят. в пред- прият. рабоч. и служ.		Налич. к началу года спец. и прозодежды		Стои- мость одного комплек- та	П о т р е б н о с т ь					Получ. в прошлом году	
	Штатных	Времен- ных и се- зонных	Новых	Разных срок. нос- ки (б. в употреб.)		I кварт.	II кварт.	III кварт.	IV кварт.	Всего		
						Колич.	Колич.	Колич.	Колич.	Колич.		Сумма

Заявка на материалы для мельниц на 1931 год

Форма № 2

Наименование	Показатель единицы измерения		Наличие к началу года	П о т р е б н о с т ь					Получено в прошлом году		
	Наименован. измерения	Стои- мость		I кварт.	II кварт.	III кварт.	IV кварт.	Всего			
				Колич.	Колич.	Колич.	Колич.	Количество		Сумма	

6. Кожевенные изделия:

- а) обувь,
- б) верхняя одежда,
- в) прочие.

7. Валенные и веревочные изделия:

- а) обувь (валенки, чуни, лапти и т. д.),
- б) прочие.

II. Разные материалы

1. Текстильные материалы:

- а) мешки всех видов,
- б) шпагат всех сортов,
- в) веревки и канаты,
- г) брезенты (палатки, бр. вазовые и т. д.);
- д) прочие текст. материалы (марля и т. д.).

2. Кожевенные материалы (кожа для починки клапанов и проч.).

3. Шорные материалы и изделия (сбруя, хомуты, возжи и т. д.).

4. Химикалии (магнезит, каустик, хлор, магнезий, асбест и т. д.).

5. Деревянные изделия (дуб. бочки, разная тара и т. д.).

6. Проч. хоз. предметы и материалы:

- а) материалы, необходимые для работы

производства по первичной переработке с.-х. продуктов;

б) материалы и предметы для ведения х-ва (щипцы бонтиров, пилы для рогов и т. д.).

Примечание 1. Подробная номенклатура изделий не приводится, т. к. хозяйства сами должны учесть потребность в спец-одежде и материалах по видам.

2. Ранее присланные заявки на 1930/31 г. приниматься во внимание не будут, т. к. в них включен особый квартал октябрь — декабрь и отсутствуют показатели по форме № 1 и 2.

3. Группа разных материалов и хоз. предметов не исчерпывается примерной номенклатурой, вследствие чего все сельхозобъединения должны давать заявки на все требуемое в хозяйстве, дополнив номенклатуру.

4. Заявки на материалы и хозпредметы должны даваться только в случае невозможности их изготовить в пределах района и области через потреб и промкооперацию.

Руководитель группы снабжения материалами сектора снабжения и обслуживания Наркомзема Союза Шатуновский.

Развернем**борьбу с бюрократизмом****в аппаратах наших****организаций!****Шире шефство рабочих****над советскими учреждениями!**

Кадры

Кадры из красноармейцев

Весной текущего года была проведена колхозно-кооперативной системой подготовка низовых работников массовой квалификации из демобилизуемых красноармейцев.

Наряду с другими кооперативными центрами в подготовке красноармейцев на кооперативно-колхозную работу принимал участие и Хлебоцентр с его системой. Участие Хлебоцентра выразилось в отпуске для этой цели 24.000 руб. и в разработке учебных планов и программ. Союзы системы хлебной кооперации должны были также принять в этой важнейшей работе возможно большее участие.

По линии хлебной кооперации на курсах для красноармейцев подготавливались руководители зерновых товариществ, агроуполномоченные и приемщики зерна для сыпных пунктов. Работников названных категорий, по предварительной наметке, предполагалось подготовить около 15.000 чел., которые после демобилизации должны быть закреплены на соответствующей работе в низовых организациях системы Хлебоцентра.

В связи с наступлением демобилизации красноармейцев перед системой Хлебоцентра стоит ответственная задача использовать тех из них, которые готовились для работы по линии хлебной кооперации.

Первое и основное, что нужно сделать, это — выявить демобилизованных красноармейцев по месту их жительства после демобилизации. Союзам системы с этой целью необходимо получить в соответствующих местных организациях сведения о районах, в которые

возвращаются красноармейцы, в пределах данной республики (области, края).

Чтобы иметь возможно более полное представление о красноармейцах, которые могут быть использованы на работе в хлебной кооперации, необходимо собрать сведения об их социальном положении, партийности, специальности, к которой они готовились, и месте их жительства.

Чтобы обеспечить наиболее правильное использование по линии хлебной системы демобилизованных красноармейцев, союзы должны принять меры к инструктированию райполеводсоюзов о закреплении красноармейцев на работе соответственно с их специальностью, а также о возможно более полном организационном и техническом групповом инструктировании красноармейцев перед направлением на работу. В последнем должны принять активное участие инструктора республиканских, областных и краевых союзов и работники райполеводсоюзов.

Правильное и энергичное проведение в жизнь этого мероприятия, имеющего большое практическое значение, даст возможность пополнить кадры низовых работников системы тысячами дисциплинированных хороших работников.

Союзам хлебной кооперации надлежит уделить максимальное внимание тому, чтобы в системе Хлебоцентра было в наикратчайшие сроки закреплено, в соответствии с директивой правления Хлебоцентра, на низовой работе возможно большее количество демобилизованных красноармейцев.

И. Рыбаков

Борьба за кадры — боевая задача*

М. Тюхов

(Руднянский район Нижней Волги)

Система хлебной кооперации проводит громадную работу в области социального переустройства сельского хозяйства. Позади — громадные достижения, впереди — большие возможности. Однако, вопрос о кадрах в нашей системе до сих пор полностью еще не разрешен. Нет нигде такой бестолковой текучести среди работников низовых звеньев, как в хлебной системе.

Ярким показателем этого служит Руднянский район Нижне-Волжского края, где на протяжении года (начиная с лета 1929 г.) сменилось 19 работников, находившихся на важнейших участках: завед. отделами, культурники, руководители контрактиции, агрономические силы и т. д. Продолжительность работы их в аппарате системы не превышала 3—5 месяцев. Лишь только работник успел ознакомиться с системой — уходит (или его перебрасывают) на другую работу в другое учреждение.

Внимание районных руководящих организаций к делу создания основного костяка кадров в хлебной системе — недостаточное. Нередко вместо хороших, дельных работников присылают «штрафных» (снятых за неспособностью из других учреждений) или крайне слабых. Нередко работник уходит сам за «несрабатанностью». Округ (в прошлом), куда обращается данный товарищ за поддержкой, не реагировал на это, или просто отмалчивался. Видя такое отношение, дельный, подчас, работник считает за лучшее уйти «от греха».

Кажется очень странным, когда помотришь на рядом работающую организацию — Союзхлеб. Здесь за каждого ценного работника держатся, стремятся создать ему должную обстановку в работе. Помогают, когда тот или иной работник промахнулся, ошибся и т. д. Благодаря этому Союзхлеб имеет более стабильные кадры, у него нет такой сильной текучести, как у нас. Сама работа в силу этого построена более четко. Аппарат более гибкий и подвижный.

* Считая необходимым заострить внимание системы на вопросе о кадрах, редакция помещает настоящую статью в порядке обсуждения. Ред.

Мы считаем, что для конкретного разрешения вопроса о кадрах в хлебной системе, в низовом (районном) звене, необходимо провести в ближайшее время следующие мероприятия:

Во-первых — добиться того, чтобы известная категория работников, ведающая специальными отраслями работ, задерживалась бы в системе длительный срок, в течение которого каждый не только узнал бы работу, но и отдал свои способности и знание системе. Этого можно достигнуть на местах только при содействии сверху — не иначе.

Во-вторых — работников специальных, наиболее важнейших отраслей (хлебное дело, оргмассовая работа и т. п.) необходимо пропускать через специальные курсы, как краткосрочные, так и долгосрочные.

В-третьих — ввести порядок материального поощрения ценных работников за стаж, чтобы этим самым удержать его на более длительный период. Это может иметь значительный успех. Ведь есть же у нас такие ведомства, где существуют надбавки за стаж работы (учительство, милиция и т. д.).

В-четвертых — надо изгнать из обихода практику частой смены и отъезда работников на другую работу и всякие переброски, когда они не имеют достаточных оснований (а эти случаи были). Выше стоящим звеньям надо вникать в это дело и бороться за кадры, вести борьбу, если потребуются, за каждого честного, дельного и ценного товарища (конечно, если данный работник не искривляет классовую линию в работе — в этом случае вопрос ясен сам собой).

Сейчас, как никогда, хлебная система переживает кризис в работах. Текущее, частая сменяемость — тормозят работу. Чувствуется неуспеваемость, негибкость. **Аппарат системы хлебной кооперации на низах еще не работает так, как это требуется сейчас на пороге третьего года пятилетки.**

Хлебной системе необходимо перестроиться по боевому. А решающим в этом деле являются кадры. Центральные организации должны помочь укрепить этот отстающий участок.

О порядке учета работников системы

Письмо всем республиканским, областным и крайвым союзам системы Хлебоцентра за № 421009.

В связи с установлением Наркомземом СССР общего для всех подведомственных последнему учреждений и специальных систем с.-х. кооперации порядка учета и распределения работников, предлагаем вам внести нижеследующие изменения в инструкции по этой работе, посланные вам при письме нашем от 23 июля с. г. за № 4252307.

1. Из номенклатуры № 1, п. Г, республиканских, крайвых и областных союзов на работников, учитываемых в Хлебоцентре, надлежит исключить инструкторов орготделов и председателей окружных союзов.

2. В ту же номенклатуру по учету руководящих работников райполеводсоюзов включить членов правлений и председателей ревизионных комиссий этих союзов; исключить из нее председателей правлений крупных колхозов.

3. Учет работников вести не по форме личного листка, а по выписке из трудового списка.

Кроме вышеуказанных изменений в учете работников вам необходимо уточнить нашу вышепоименованную номенклатуру в отношении работников вашей периферии в соответствии

с изменениями структуры кооперативного аппарата, вызванными реорганизацией колхозно-полеводческой системы.

По получении настоящего письма предлагаем вам составить выписки из трудовых списков на всех работников вашего аппарата, учитываемых Хлебоцентром, на каждого работника, и не позднее 1 октября выслать эти выписки нам. Выписки на председателя правления, его заместителя и заведующего отделом кадров необходимо составить в 2 экз. (один для НКЗ СССР). Вместе с выписками вышлите деловые оценки на всех работников по номенклатуре № 1.

В дальнейшем, в соответствии с ранее данными вам инструкциями, о всех изменениях в составе номенклатурных работников, входящих в номенклатуру Хлебоцентра, надлежит безотлагательно сообщать отделу кадров Хлебоцентра.

Одновременно просим безотлагательно сообщить, на кого персонально возложено в вашем аппарате ответственное ведение учета и распределения номенклатурных работников.

Хлебоцентр — Манохин.

Об организации заочного обучения мастеров с.-х. мукомолья

Письмо союзам системы Хлебоцентра № 03043610 от 6/X 1930 г.

Согласно постановления правления, Хлебоцентром предположено заключение договора с Московским институтом зерна и муки на заочное обучение мастеров с.-х. мукомолья, т. е. квалифицированных работников, на обязанности которых лежит техника перемола зерна.

В учебный план заочного обучения по предварительным предложениям намечается включить следующие предметы: 1) элементы вычисления, 2) элементы техники мельницы, 3) зерноведение, 4) мукомольное производство, 5) крупяное дело, 6) проектирование и оборудование мельниц, 7) контроль качества производства мельниц, 8) силовые установки, 9) организация и эксплуатация мельниц и 10) экономика мукомолья. Программы названных предметов будут приспособлены к потребностям работы на с.-х. мельницах.

Срок обучения на курсах намечается двухгодичный. Стоимость обучения одного человека в год по смете Института составляет 151 руб., причем 25% стоимости заочного обучения мастеров принимается на себя Хлебоцентром, а остальная часть стоимости будет отнесена за счет союзов, выделяющих кандидатов на заочное обучение.

Сообщая о вышеизложенном, предлагаем вам принять участие в заочной подготовке мастеров с.-х. мукомолья и сообщить нам возможно скорее количество и список лиц, намечаемых вами для зачисления на заочное обучение. В отношении установления числа заочников вам необходимо руководствоваться местными потребностями в мастерах мукомола, учитывая при этом, что для определения расходов, потребных системе на это мероприятие по плану на дополнительный квартал октябрь-декабрь нами ориентировочно намечено для первоочередного выделения вами в институт . . . человек.

При выделении и отборе кандидатов для заочной подготовки мастеров вам необходимо комплектовать таковых исключительно из числа рабочих мельничных предприятий и колхозников-бедняков (в первую очередь из крупных мельниц колхозов). В списках, которые вы будете составлять на выделяемых работников, необходимо указать следующие сведения: фамилия, имя и отчество кандидата, возраст, образование, рабочий стаж, партийность и стаж, социальное положение и точный почтовый адрес.

Хлебоцентр — Манохин.

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
Ликвидировать прорывы—М. Поспелов	1
ЗАГОТОВКИ	
Сенозаготовки в Западной области.—К. Мисса	3
Хлебозаготовки в Брюховецком районе Сев. Кавказа.—П. Лихачев	6
Премии колхозам, районам и активистам	8
Татреспублика досрочно выполнила годовой план хлебозаготовок	9
Социалистическое соревнование колхозов	9
О ходе хлебозаготовительной кампании	10
О ходе заготовок сена и соломы	11
Максимум внимания заготовке масличных культур	12
Немедленно наладить учет колхозного хлеба	13
Добиться перелома в хлопкозаготовках	13
ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ	
О ходе обменных операций и озимой сеппомощи	14
АГРОМЕРОПРИЯТИЯ	
Замена беспородных посевов сортовыми и стандартизация сортов.—Н. Окороков	15
Учесть опыт силосования кормов в 1930 г.—А. Т—в	17
Общественный смотр селекционных сортов зерновых культур	19
МАССОВАЯ РАБОТА	
За всеобщее начальное обучение	20
С.-Х. МУКОМОЛЬЕ	
Внимание с.-х. мукомолью	21
ФИНАНСЫ И КАПИТАЛОНАКОПЛЕНИЕ	
Обеспечить выполнение плана капиталонакопления	22
С фронта инвентаризации.—П. Кугач	23
О ходе работ по инвентаризации балансов хлебной кооперации	24
Немедленно взыскать задолженность по контрактационным авансам	24
Усилить взыскание задолженности по контрактационным авансам в районах, обслуживаемых спец. системами с.-х. кооперации	25
Правильно организовать перечисления сумм на агромероприятия	25
Упорядочить работу по погашению задолженности по контрактационным авансам	26
СНАБЖЕНИЕ	
О порядке снабжения спецодеждой и эксплуатационными материалами	27
КАДРЫ	
Кадры из красноармейцев.—И. Рыбаков	30
Борьба за кадры—боевая задача—М. Тюхов	31

Ответственный редактор Саркис

Издатель: Хлебоцентр

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Тверская. 1/21. Тел. 38-35

Мособлит № 22720

2 печ. л.

Тираж 11.600

Типо-литография им. тов. Воровского, ул. Дзержинского, 18.

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ

ХЛЕБОЦЕНТР

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ПРОГРАММА БЮЛЛЕТЕНЯ

1. Постановления правительства, руководящих и директивных органов по вопросам колхозного строительства и зернового хозяйства.

2. Важнейшие постановления, распоряжения и циркуляры Хлебоцентра.

3. Руководящие инструктивные и информационные статьи по основным вопросам работы хлебной с.-х. кооперации: производственное кооперирование и коллективизация, работа с батрачеством и беднотой, оргстроительство, кадры, посевные и уборочная кампании, контрактация, хлебозаготовки и сенозаготовки, вопросы агротехники, индустриализации сельского хозяйства и т. д.

4. Отчеты о работе отделов Хлебоцентра и о всех важнейших с'ездах и совещаниях хлебной с.-х. кооперации.

5. Отчеты о работе отдельных хлебных союзов с.-х. кооперации и совещаниях на местах.

6. Корреспонденции с мест, освещающие работу всех звеньев системы хлебной с.-х. кооперации: хлебозаготовки, сдачу хлеба колхозами, простейшими объединениями, законтрактованными хозяйствами, работу зерновых т-в, кооператоров, культурно-бытовую работу массовую работу, контрактацию и т. д.

Редакционная коллегия { Б. Л. Браво, В. А. Карапетян, И. И. Манохин,
Е. А. Милявский, М. И. Пospelов, Саркис,
Н. П. Сорокин.

Ответственный редактор Саркис.

Подписная плата: за год—8 рублей, за полгода—5 рублей. Цена отдельного номера—20 коп.

Подписку надлежит направлять по адресу: Москва, Ильинка, 4, пом. 16. Контора периодических изданий Хлебоцентра.

Стоимость об'явлений

Впереди текста—300 руб. за 1 стр., позади текста—250 р. за стр.

„ „ —200 „ „ ¹/₂ „ „ „ —150 р. „ ¹/₂ „